

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 333-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## BELFELI HÍREK

B 1 kiadás

1952. november 14.

6 óra 00 perc

Munkában a tanácsok

i K:/Em/Ma Ki 4

A budapesti kerületi tanácsok november 2.-tól 26-ig tartják üléseit. Ezeken a tanácsüléseken meg tárgyalják a kerület legfontosabb kérdéseit és a másodiknapirándi pont során megvitatják a népi ünnököket.

x x x

A VI. kerületben megtartott tanácsági beszámolókon több dolgozó kérte, hogy a Liszt Ferenc-téri Italbolt helyén létesítsen a tanács KÖZÉRT üzletet. A tanács végrehajtóbizottsága megállapította, hogy a dolgozók kérése jogos, mivel a környéken nincs KÖZÉRT üzlet. Ezért úgy határozott, hogy a közeljövőben a Liszt Ferenc-tér és Pauley Ede-utca sarkán lévő Italboltot máshová helyezni és a bolt helyén fűszerárudát nyit.

x x x

A XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága nagy gondot fordít arra, hogy a kerület gyermekei jól felszerelt óvodákban töltsék idejüket, míg szüleik dolgoznak. A korszerűsített Angalföldi-uti óvoda építési munkálatai november 15-re befejeződtek. Az óvoda áttelekítésével lehetőség nyílik arra, hogy az óvodásokat kor szerint négy csoportban helyezték el. A kibővített óvodában orvosi rendelő, hideg-melegvizű zuhanyozó, személynézői szoba épül. Az óvodát 1953. január 1-én adják át a rendeltetésének.

x x x

A XXII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága 1953-ban 969.410 forintot fordít a kerület utahálózatának karbantartására. Ebből az összegből Budafokon többek között hátrányos mekedámmal burkolják be a Körmeői, Sörház-utcaikat, valamint a Mátyás király-út egy részét.

/MTI/

---

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás

1952. november 14.

6 óra 05perc

A z MSzT dokumentációjáról

1 ÁE/ÁE/Ms Mi 4 plusz 5 K

A Magyar-Szovjet Társaság dokumentációja a Szovjetunióról szóló konkrét ismeretek, az élelőjáró szovjet munkamozgalmak és munkamódszerek terjesztésével eredményesen segíti a dolgozók széles tömegeit a népgazdasági feladatok megoldásában, ismereteik bővítésében. A MSzT Országos Központi Dokumentációs Alosztálya és 40 fiókdokumentációja gondoskodik arról, hogy a Szovjetunióról szóló friss hírek eljussanak a dolgozókhoz hogy azok a termelés, a kulturális és társadalmi élet legkülönbözőbb területein felhasználhassák a szovjet dolgozók tapasztalatait.

Igen jól dolgozik a kiskunfélegyházi járás fiókdokumentációja, ahol hangoshíradókon, felújításokon, előadásokon ismertetik a dokumentációs anyagokat. Számos helyen ezek alapján új munkamódszereket vezettek be. Így például a szentesi "Felszabadulás" tzsos-ban a dokumentációs anyag utmutatása alapján az egyik dolgozó jó eredménnyel kísérletezett a juvak mesterséges nevelésével. A kiskunfélegyházi állami gazdaságban az új agrotechnikai módszerek bevezetéséhez - emilyen a kereszt-soros vetés, a kukoricapótbeporzás, stb. - szintén jelentős segítséget nyújtottak a dokumentációs anyagok. Az üzemi dolgozók ankétokon beszélnek meg az új szovjet munkamódszereket és azt, hogy ezeket hogyan használhatják fel saját munkájukban. A göngyösi Váltó- és Kitérőgyárban dokumentációs anyag alapján vezették be a Vorosin-mozgalmat és a gépek jobb kihasználására az 500 órás mozgalmat.

Az Országos Központ dokumentációs alosztálya már összeállította legújabb anyagát: a Szovjetunió új 5 éves tervének adatait dolgozták fel több mint 100 cikkből álló gyűjteményben. Ez az anyag sok színes példával, képek és grafikonok segítségével ismerteti a terv gazdasági célkitűzéseit. December 21-re a Szovjetunió 16 köztársaságáról állítottak össze érdekes dokumentációs anyagot, mely bemutatja az egyes köztársaságok életét, gazdasági és kulturális viszonyait, a sztálini nemzetiségi politika nagyszerű eredményeit. Az évi terv sikeres teljesítésének segítésére 10 cikkből összeállított gyűjteményt adnak ki a Rödér-mozgalmról./MTI/

K

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3 kiadás

1952. november 14.

6 óra 10 perc

Eddig 182 dolgozó fejezte be éves tervét a Magyar Posztógyárban  
- Nég, en már 1955. évi tervüket teljesítik

i NS/Tr/Mo Li.5 P - 2

A Magyar Posztógyár dolgozói hatalmas lendülettel küzdenek a negyedik negyedévi tervük teljesítéséért. Üzemrészok, brigádok és egyéni dolgozók versenyeznek egymással az elsőségért. A lendületes versenyben már négy dolgozó befejezte öt éves tervét és most 1955-ös tervén dolgozik.

Az élenjáró dolgozók legjobbjá Peczanek Istvánné kétszeres sztchenovista szövő nő, aki rövidesen befejezi 1955. évi decemberi tervét. Peczanek Istvánné November 7-én tiszteletére tett felajánlását jól teljesíti, a vállalt 74.5 százalékos géphatásfokot eddig 80 százalékra fokozta, ugyanakkor 90 százalékos elsőrendű áru gyártása mellett 140 százalékról 147 százalékra emelte normateljesítményét. Jó munkamódszerátadó is, amit bizonyít, hogy patronáltja, Horváth Lejosné 79 százalékról 112 százalékra emelte teljesítményét.

A második helyen Vasas Mihályné kiváló sztchenovista szövő nő áll, aki erősen veszélyezteti Peczanekné elsőségét. Vasas Mihályné jelenleg 1955. évi novemberi tervén dolgozik és legjobb eredményével még Peczanekné teljesítményét is túlszárnyalja. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére vállalt 72.5 százalékos géphatásfokot 82 százalékra emelte, s minőség terén pedig 96 százalékot ért el. Jelenlegi 142 százalékos teljesítésével még lemarad Peczanekné mögött, de ha kissé fokozza teljesítményét, ezen a téren is megelőzheti versenytársát.

Az élenjáró sztchenovisták versenyrendülete a többi dolgozót is jobb munkára serkentette, az üzemben eddig 182 dolgozó befejezte ezévi tervét.

A legjobb dolgozók munkájának eredményeként a szövődében 73.5 százalékról 78.4 százalékra emelkedett a géphatásfok, a minőséget pedig 89.7 százalékról 91.6 százalékra javították. A Rödernozgolomban vállalt munkamódszerátadással a száz százalék előtt teljesítők számát a szövődében eddig 12 százalékkal szorították le.  
/MTI/

---

2.

M T I B EL F O L D I H I R E K

B 4 kiadás

1952. november 14.

6 óra 15 perc

A budapesti termelőszövetkezetek silózási terveik teljesítésével biztosítják illetéik téli ellátását

i Szó/No /No 4 plusz 8 K

A főváros termelőszövetkezetei és csoportjai versenyben végzik a silózást. Eddig összesen 44 százalékra teljesítették silózási tervüket.

Az eredményhez negymértékben hozzájárul a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz, amely 90 százalékra teljesítette már silózási tervét. A versenyben a második a XVII. kerületi "Kossuth" tsz 80 százalékos eredménnyel.

A V I. kerületi "Bán Tibor" tsz 48 százalékos tervét. A tsz állatainak téli ellátására új szovjet takarmányozási módszert vezet be. 300 köbméteres betonsilót megtöltött kerti hulladék, paradicsom és burgonyaszár, török, kékposztolovél, fás és más növényfélésséggel, ehhez moliszt és tejsavas baktériumtenyésztést kevernek. A jövő héten felbontásra kerülő siló már kitűnő takarmányt ad a tsz állatainak. Ezzel a módszerrel fogják a többi silókat is készíteni./MTI/

---

Új nemzetiségi tankönyvek az oktatás szolgálatában

i KC/HM/Mo Mi 5 K

A közoktatásügyi minisztérium felszabadulásunk óta szlovák, német, horvát-szerb-szlovén és román nyelven 72 tankönyvet adott ki a nemzetiségi iskolák részére. A párt és a kormány gondoskodása, nemzetiségi pedagógusaink egyre növekvő politikai és szakmai képzettsége lehetővé teszi, hogy a következő tanévre még több új tankönyv kerüljön a nemzetiségi tanulóknak kezébe. A jövő tanévre 42 nemzetiségi tankönyv kiadását tervezik. A tankönyvek fordításában és szerkesztésében a legjobb budapesti és vidéki nevelők vesznek részt, akik munkájuk közösségükön végzik fontos munkájukat. A közoktatásügyi minisztérium minden lehető módon - csehszlovákiai és romániai szak- és tankönyvvel, szótárakkal stb. - segíti a tankönyvirók nehéz, felelősségműljes munkáját./MTI/

7

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952. november 14.

3. óráig perc

Több, mint 300.000 forintot takarítottak meg a Gazda mozgalom keretében 10 hónap alatt a Posta Központi Járműtelep dolgozói

i PR/KV/tot Tom 3+5 P

A Posta Központi Járműtelepének dolgozói döntő tervévünk eddigi időszakában jelentős eredményeket értek el a Gazda mozgalomban. A selejtes és használt anyagok újra feldolgozásával tíz hónap alatt több, mint 300.000 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak.

Az akkumulátor javítóműhely dolgozói a régi, roncs akkumulátorokból kiemelik a még használható részeket és ezeket beépítik az új akkumulátorokba. Ezzel havonta több, mint 20.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. A kerékpárjavító műhely dolgozói közül élen jár a Gazda mozgalomban Király Andor kerékpár szerelő, aki 11 selejtes nyeregéből használható, jó nyerget készített. A műhely egy másik dolgozója, Fogar István lelkes munkával 9 selejtes nyergot tett használhatóvá. Ezzel mintegy 2.000 forintot takarítottak meg a negyedik negyedé első hónapjában. A bograrműhely dolgozói az építkezésekből és bontásokból kikortolt hulladék faanyag, valamint a selejtes gépkocsikból kiszedett használható furnirolemezek újbóli felhasználásával járulnak a Gazda mozgalomban elért eredmények növeléséhez. Legutóbb egy hónap alatt ebben a műhelyben is közel 2.000 forint volt a megtakarítás.

A Járműtelep dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából megfogadták, hogy az év végéig újabb 30.000 forint értékű anyagot takarítanak meg a Gazda mozgalomban. Igéretükből eddig mintegy 15.000 forint értékű megtakarítást váltottak valóra.

/MTI/

K  
"Material" vegyi kisipari szövetkezet nagyjelentőségű újításai műanyagok gyártására

i Gy/B/tot Tom 5+8 P

"Material" vegyi kisipari szövetkezet újítások segítségével már több műanyagot gyártott hazai nyersanyagból. A "Material" újította a műanyaglakot és több festékanyagot. Az "Aldolin" műanyagból készült törhetetlen gramfonlemez és elektronos szigetelésekhez alkalmas anyag is a "Material" újítása.

Nagyjelentőségű a "Material" három dolgozójának, Jávor Andrásnak, Lehr Ferencnek, Kovács Istvánnak újítása, amely megoldja a bakelit készítését hazai anyagból. A bakelitot eddig import fenolból készítették, most, az újítással, hazai ortokrezolból állítják majd elő. Az ortokrezol a domgi szénbányák egyik mellékterméke. Az újítás bevezetése évente többmillió forint értékű importanyag megtakarítását jelenti.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 november 14.

6 óra 25 perc

"Material" vegyi kisipari...folyt./ i gy/B/tot Tom P

A hazai anyagokból készített bakelitet szélesebb körben lehet majd alkalmazni, mint eddig. Kísérleteket folytattak arra, hogy a bakelitot fapótlásra is használhassák, például zseluzó deszkák készítésére. A bakelittel fémkilincseket is lehet helyettesíteni. /MTI/

Három nap alatt több mint kilencezer dolgozó tekintette meg a "Kommunizmus útján" kiállítást

i AE/SzE/tot 3+2 K

Hatalmas a forgalom a Műcsarnok termeiben. Naponta több ezer dolgozó keresi fel a Szovjetunió népeinek boldog életét és még boldogabb jövőjét bemutató kiállítást. Üzenek, hivatalok dolgozói, ipari munkások, diákok és honvédségünk tagjai állandóan nagy számban látogatják a kiállítást. November 11-től 13-ig - 3 nap alatt több mint 9000 dolgozó volt a kiállításon.

Valamennyi látogató elragadtatással nyilatkozik a kiállítás gazdag anyagáról. A vendégkönyv sűrűn teleírt lapjai is arról tanuskodnak, hogy a dolgozók igen sokat tanulnak a kiállításból és a tanulatokat felhasználják saját munkájukban is. A Ganz Villamosági Gyár dolgozói így nyilatkoznak: "Gyönyörű élménnyel gazdagodtunk. Nemcsak a szovjet nép élete, hanem a saját jövőnk is feltárul előttünk." Darvas Sándor, MTH elnöke mondja: "Ez a kiállítás a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján tovább erősítette bennem azt a hitet, hogy a kommunizmust építő szovjet nép legyőzhetetlen. Még inkább érzen azt a segítséget, amit a Szovjetunió nyújt a mi országunk szocializmust építő munkájához." A Lajos-utcai általános leányiskola tanulói is lelkesedéssel beszélnek a kiállításról: "Nagy segítséget kaptunk ehhez, hogy történelmi, földrajzi ismereteinket kibővítsük"- mondják. Honvédség Pál honvéd azt írta az emlékkönyvbe: "Látogatáson után azt kell mondanom: boldog vagyok, hogy ebben a társadalomban születtem." Lehel Mihály csak annyit mond: "Kislányommal jöttem, megmutattam neki a nagyszerű jövőt."

A látogatók igen sok kérdéssel fordulnak a kiállítás rendezőségéhez, s javaslatokat is tesznek. Sok kérdést intéznek a Szovjetunió földrajzáról, s a készülő nagy alkotások adatról. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. november 14.

6 óra 30 perc

Felajánlásukat tulszárnyalva közel hat és félmillio forint értékű importanyagot takarítottak meg eddig a BVK dolgozói

i NZ/tot/TI SB 5 plusz 6 K

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói júliusban Rákosi elvtársnak küldött levelükben vállalták, hogy az év végéig öt és félmillio forint értékű importanyagot takarítanak meg. A felajánlás teljesítése érdekében számos újítást vezettek be. Többek között csökkentették a kábelek átmérőjét, ami a külföldről behozott kábelpapírban, szigetelőmasszában és védőburkolatukul szolgáló olomban, saválló acéllemezben 16 százalékos megtakarítást jelent. Az új módszerrel a kábelek minősége és hajlékonysága is javult. Jelentős importanyag megtakarítást értek el a dolgozók azzal is, hogy az expanziós nagyfeszültségű megszakító-kapcsolók gyártásánál hazai készítésű textil-bakelithengert alkalmaznak. Számottevő megtakarítást eredményezett a vállalat számára az elektromotorok és hegesztődinamok gyártásánál bevezetett alumínium-tekerceselés is. A motorok forgórészeit ugyanis eddig vörösrézdróttal tekerceselték. Most átalakították az alumínium fröccs-öntőgépet, ami lehetővé tette, hogy a vörösréztekerceset alumíniumtekerccsel pótolják. Az új módszerek bevezetésével közel öt-millio forint értékű importanyagot takarítottak meg.

Nagyjelentőségű anyagmegtakarítást jelent népgazdaságunknak az, hogy az elfekvő, túlnyomórészt importanyagból készült félkész gyártmányokat, - elektromotorok álló- és forgórészeit, tekerceseléseket, öntvényeket, stb. - összeszedték és azokból új motorokat készítettek. Ugyanígy összegyűjtötték és a felhasználó vállalatoknál elhelyezték a visszamaradt kábel- és vezetőkéveket is. Az elfekvő anyagok értékesítésével az üzem dolgozói közel másfélmillio forint értékű importanyagot mentettek meg iparunk számára. Így az év végéig vállalt 5.5 millióval szemben már november 14-ig közel hat és félmillio forint értékű importanyag-megtakarítást értek el. /MTI/

- - -

Tizenöt napos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében a Landler Jenő Jároműjavító Vállalat dolgozói

i VI/He/TI Tom P 3 plusz 8 -1

A Landler Jenő Jároműjavító Vállalat dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére 250 ezer forint értékű felajánlást tettek és vállalásukat 310 ezer forintra teljesítették. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. november 14.

6 óra 35 perc

/Tizenöt napos előnyt szereztek..... Blyt./ i VT/He/TI Tom P

Számos üzemrész dolgozói megfogadták, hogy a negyedik negyedévben terven felül végzett munkával segítik az évi terv határidő előtti befejezését.

A vasöntőde dolgozói felajánlották, hogy döntő tervévünk utolsó negyedében 97 tonna vasat öntenek terven felül. Ebből eddig már 69 tonnát teljesítettek. A mozdonyjavító műhely kollektívája megfogadta, hogy a negyedik negyedévben egy gőzmozdony fővizsgáját terven felül elvégzi. Vállalásukat eddig már 80 százalékban megvalósították.

Az évi terv időelőtti befejezéséhez nagymértékben hozzájárul a teherkocsi javítóműhely dolgozóinak értékes vállalása is. Fogadalmuk az volt, hogy az év végéig 50 - különféle típusu - vasuti teherkocsit javítsanak ki terven felül. Eddig már 24 kocsi javításával elkészültek.

A Jároműjavító dolgozói vállalásaik teljesítésével, sőt túl teljesítésével, a terven felül végzett jelentős teljesítményükkel eddig már 15 napos előnyt szereztek évi tervükben. Most nagy lendülettel folytatják a harcot, hogy ezt az előnyt növeljék és évi tervüket mielőbb befejezhessék. /MTI/

---

A Beloiannis Gyár képzőművészeti szakköre kiállításra készül

i Ha/Ha/TI Mi 3 plusz 2 K

A Beloiannis Gyár képzőművészeti szakköre öt éve alakult néhány lelkes taggal. Azóta már megkétszereződött a kör tagjainak száma. A képzőművészeti körön festészettel és grafikával foglalkoznak a dolgozók, s hetenként háromszor jönnek össze elméleti és gyakorlati munkára. A művészettörténeti oktatás mellett állandó kiállítás- és tárlatlátogatással is bővítik szakmai tudásukat. Egy-egy festményükről, vagy rajzukról vitákat rendeznek. Az állandó oktatás és segítő bírálat eredménye, hogy a kör tagjai már eddig is nagy fejlődést tettek meg. Balogh Dezső például, aki két évvel ezelőtt kezdett festgetni, ma már önállóan alkotja festményeit. Olyan jó előrehaladást tett, hogy a kör vezetője az idén már bátran javasolta hallgatónak a Képzőművészeti Főiskolára.

A képzőművészeti kör tagjai tervezték, hogy decemberben kiállítás keretében számolnak be gyári dolgozó társaiknak egész évi munkájukról. A kör foglalkozásairól lelkesedéssel készülnek a kiállításra. Ki-ki arra törekszik, hogy minél érdekesebb témájú, jobban kidolgozott festménnyel, vagy rajzzal bizonyítsa be: nem volt hiábavolt az

egy év munkája. Györffi László például megörökíti Nikosz Beloiannis, a nagy görög nemzeti hősi mártírhalálának pillanatát, Balogh Antonia pedig a gyár népitáncsoportjának egy táncjelenetét festi meg. Többen portrékat készítenek a gyár élenjáró dolgozóiról, sztahanovistáiról, valamint tájképeket, csendéleteket festenek, vagy rajzolnak. /MTI/

---

IL

MTI BELFOLDI HIREK

B 9 kiadás

1952. november 14.

6 óra 40 perc

Az ország legjobb vastagüvegvágoja versenyre hívta a szakma legjobbját - Elvtársi segítséget is nyújt versenytársának

i Á/Ma/TI Li 4 plusz 10

Joch Kálmán a Műszaki Üvegyár kétszeres sztahanovista vágoja, a szakma legjobbját versenyre hívta ki Jászfalvi Waltert, a zagyvápálfalvai üvegyár üvegszabását a szakma legjobbját harmadik helyezettjét. Levele a következőképpen hangzik:

"Kedves Jászfalvi Walter elvtárs! December 21. tisztelőtőre és az ötéves terv mielőbbi befejezése érdekében versenyre hívlak ki. Én november 7-én ismét elnyertem az ország legjobb vágoja címet. Az ötéves terv harmadik évében 193.5 százalékos átlaggal dolgozom és tervteljesítésben 1954. február 1-nél tartok.

Az eredmény elérésében segített az, hogy a vastagüvegszabását nem gyémánttal, hanem rádli-kerékkel végzem.

Részvételedezh a versenyben segítséget nyújtok egy újítási javaslattal is, amit mellékelten megküldök. Javaslatom: olyan újfajta szabásasztal, amelynek segítségével nálatok is kiküszöbölhető a vastagüveg szabásközbeni törése és ezáltal könnyebbé, gyorsabbá válik a munka.

Vállalom, hogy december 21-re, ötéves tervem teljesítésében 1954. április 16-nál tartok majd, szabászműhelyünk 1.16 százalékos selejtjét pedig 1.10 százalékra csökkentem.

Munkám mellett eddig két sztahanovistát neveltem: Formának <sup>21-ig</sup> Richárd vastagüvegszabást, akinek évi átlagteljesítménye 186 százalék és ötéves tervének teljesítésében 1953. december 31-nél tart. A másik sztahanovista Molnár Sándor szilment-üvegszabász, akinek évi átlagteljesítménye 151 százalék és ötéves tervének teljesítésében 1953. július 5-nél tart. Most vállalom, hogy december 21. Sztálin elvtárs születésnapjáig a szabászműhelyben dolgozó Lénárd Márton betanított üvegszabást is sztahanovistává nevelem."/MTI/

---

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. november 14. 6 óra 50 perc

Ez év őszén újabb három erdőtelepítő állomás kezdte meg munkáját

i Ká/TI No P

Az egyre növekvő fásítási feladatok megoldására, a minisztertanács határozata alapján a földművelésügyi minisztérium erdőtelepítő állomásokat szervezett. Ez év februárjában már kettő, a budapesti és a kecskeméti megkezdte működését, majd további három állomást állítottak fel Borsod, Szolnok és Hajdú megyében. Ősszel újabb három erdőtelepítő állomás kezdte meg munkáját Csongrád, Békés és Szabolcs megyében és ezzel az állomások száma nyolcra emelkedett.

Az ETÁL-okat /erdőtelepítő állomás/ erdőmérnökök vezetik, több erdésztechnikus segítségével. Ezek a szakemberek készítik a fásítási terveket, a fásítás végrehajtásánál pedig szakirányítást adnak. Feladatuk különösen a mezővédő erdősávok telepítésénél jelentős. Míg tavasszal csak 6 termelőszövetkezetben, most ősszel már 46 tsz területén indul meg a füves vetésforgós tervek szerinti fásítás.

/indult

1953 év elején további 7 erdőtelepítő állomást létesítenek és ezzel még fokozottabb szakirányítást kap a fásítás nagyjelentőségű munkája. /MTI/

---

A kerületi tanácsok támogatásával fejlődnek a dolgozók szükségleteit kielégítő szövetkezetek

i gyr/KV/TI LI 4 P

A XII. kerületi tanács

M segítségével az Elektromos Mérőműszer és Fémöntövényjavító Szövetkezet a héten korszerű üzemhelyiségbe költözik a Böszörményi-utca és három fiókot nyit a Mártírok-utja 42, az Alkotás-utca 7, és a Moricz Zsigmond-körtér 2. alatt. A tanács nemcsak megfelelő helyiségekről gondoskodott, de gépeket is adott a szövetkezet bővítésére. A szövetkezet és fiókjai végzik a kerületükben levő kórházak és egyéb intézmények villanyszerelését és elektromos gépeinek a javítását. A szövetkezet és fiókjai ezenkívül a lakosság számára is végezhet rádió- és elektromos készülék-javítást. nek.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

A 11. kiadás 1952. november 14. 6 óra 50 perc

/A kerületi tanácsok támogatásával.... folyt./

i gyr/KV/TI Li 4 P

A XIII. kerületi

tanács a kerület két nagy kisipari szövetkezetének, a "Gépszakmai" és a "Vastömegcikk- Szegkovács" KTSZ-nek szerszámkészítő gépeket adott. A tanács így segítette a szövetkezeteket fokozott termeléshez, a dolgozók számára pedig megkönnyítette a munkát.

x x x

A XVIII. kerületi

tanács minden segítséget megadott, hogy a kerületben, Pestlőrincen is rövidesen megalakuljon az első "Lakáskarbantartó" ktsz. Az új szövetkezet háztartási javításokat vállal.

x x x

A XXI. kerületi

tanács kezdeményezésére Csepelen, a Királyerdőben, István-ut 108 alatt megalakult a "Varrógép és Műszerész Szövetkezet" kerékpár és motorkerékpárjavító fiókja.

x x x

A VIII. kerületi

tanács támogatásával a József-köruton új szövetkezet alakult. A neve: "Politur", és a bútorigar számára olyan fényező anyagokat készít hazai anyagokból, amelyeket eddig importáltunk. A magasfényezésre alkalmas műsellakkot is gyártják. A szövetkezet megkezdte minőségi cipőtisztító szerek készítését is. /MTI/

---

K.

B12 kiadás

1952 november 14 9 óra 10 perc

Hogyan segíti a népnevelő füzet a Láng Gépgyár népnevelőit munkájukban?

t In/ko Mi P 4+10

Csütörtökön délután ankétára gyűltek össze a Láng Gépgyár népnevelőinek legjobbjai, hogy megvitassák a népnevelő, agitációs munka eredményeit, hiányosságait és azt, hogy milyen segítséget nyújtott munkájukhoz a népnevelő füzet.

Albert Ferenc az üzemi partbizottság agit. prop. titkára elmondotta, hogy az üzemnek e téren komoly eredményei vannak. Tavaly, a féléves terv teljesítése idején - amikor a Láng Gépgyár elnyerte a büszke élazen címet - a népnevelőknek sikerült majdnem minden dolgozóban felébreszteni a kereses lendületet a terv teljesítése érdekében. Néhány is szép eredményeket értek el. Az ideán Rákosi elvtárs szlovén nyelven, továbbá április 4-re és augusztus 20-ra a dolgozók mintegy 90-95 százaléka tett vállalatot. Az olyan jó agitációs módszerek, mint a csoportos agitáció, a villérujság, a faliujság és a falóletek igen szép eredményre vezettek. Amikor például egy lakomobil elkészült alkatrészeit fellobogozták és úgy ez elittették egyik üzemrészről a másikba; az aki ezeken az alkatrészekben dolgozott büszkén vette tudtul munkája elismerését és az újbb erőt és lendületet adott további munkájához.

Albert Ferenc megállapította, hogy mindezeken mellett az agitációs munka mégsem kielégítő: kampányoszerű. Előfordultak olyan esetek is, amikor a dekorációk és a jelszavak tömegével akarták pótolni az agitációt. A népnevelőmunka néha ellaposodik, az érvek nem eléggé világosak és érthetők. Egyes dolgozókról kialakult a vélemény, hogy "nem lehet azokat megagítani, nem érdemes, ugysem értik meg". Pedig az ilyen dolgozókat igen eredményesen lehet mozgósítani, ha olyan agitációs módszereket alkalmaznak, amelyeket Károv elvtárs ajánlott. A Szovjetunióban, 1934-ben, az egyik üzemben, ahol kapológépeket gyártottak, voltak dolgozók, akik nem értették meg, hogy ennek milyen jelentősége van a dolgozók anyagi jólétének emelésében. Károv elvtárs ekkor azt mondotta: "Íme ez a gép nem egyszerű kapológép, ez, elvtársak, a part politikája. Ezen a futószalagon ti a part politikáját valósítjátok meg. Magyarázzátok meg a kapológép gyártásával kapcsolatban levő minden munkásnak, hogy ez általuk Közép-Ázsiába küldött kapológép több gyapotot jelent. Több gyapot, több gyapothalmot, több kalina több férfienüt, ingot, lepedőt, több jómódú munkát és parasztot

/folyt.köv./

Blikiradás 1952 november 14 9 óra 30 perc

/hogyan segíti a népnevelő...folyt. t Im/ho Mi P 4+10/

jelent. Igen jól lehetne nálunk is mondjuk a turbinagyártás területéről hasonló példákat felhozni. Egy 32.000 kilowattos turbinát 60, egyenként tízezer lakosú városok ad világitást.

...vagy: a turbinák, melyek a Honvédelmi Népköztársaság részére készítünk, s amelyek időelőtti elkészítéséért a leg. alapszerve békébizottsága indított mozgalmat, rendkívül jelentős, mert érte más arculatokat kapunk. De ezen túlmenően egy szociáldemokráciai, barátainkat segítjük velük és így erősítjük a szocialista táborát és védjük a békét.

Albert Ferenc elmondotta azt is, hogy ahol jól használják az újságot a népnevelő füzeteket ott komoly eredmények mutatkoztak a munkában is. Példa erre a nagygyártó-műhely. A népnevelő füzetek segítségével sokkal könnyebben vissza lehet vonni az elmaradt munkásokat, amilyen volt az öntőben: a sok selejtért az ellenség a munkaversenyt "okolta". Az üzemi partbizottságnak, az alapszervei titkároknak meg kell ellenőrizniük a népnevelőket, hogyan dolgoznak, hogyan használják fel a népnevelő füzet érveit, milyen módszereket alkalmaznak.

Albert Ferenc előadás után a népnevelők szólaltak fel. Debos Antal a nagygyártó-műhely dolgozója elmondta, hogy az utóbbi időben alapszervekben rendszeresen, kéthetenként tartanak népnevelő-értékelést. Kritikai munkájuk javult. Ez megmutatik a termelésben is; az utóbbi tervüket 100 százalékon felül, októberi tervüket 132 százalékra teljesítették. A műhely mesterei munkatársaink átlaga 123 százalék, a népnevelők elmennek a gyárakba dolgozókhoz, meggyőzik, hogy rossz munkájuk hátráltatja a terv teljesítést, emellett anyagi jutalmak is származnak belőle. Munkájuk során a munkások jó hangulatban a népnevelő füzet, konkrét érveit jól fel tudják használni.

Karcsik István az öntőben biztositotta be, hogyan segíti a termelést az okos népnevelői munka. Az öntőben 17 százalékos selejtje volt. A népnevelők szivós munkával, példamutatóan elérték, hogy a dolgozók megértették, milyen fontos az öntő munkája a hazának. Sokat beszéltek november 7-e jelentőségéről, megvilágították mit jelent a Nagy Októberi Szocialista Forradalom a magyar dolgozóknak. Az öntő selejtje a november 7-i versenyszakaszból lecsökkent 7.2 százalékra.

Csillag György az leglívsebb fegyvertársának tudja a

/folyt.köv./

Blikidás 1952 november 14 9 óra 30 perc

/hogyan segíti a néprvelő...folyt. t la/ho Mi P 4+lo/

jelent. Igen jól lehetne nálunk is mondjuk a turbinagyártás területéről hasonló példákat felhozni. Egy 32.000 kilowattos turbinát 60, egyenként tízezer lakosu városnak ad világítást.

... vagy: a turbinák, melyet a Honi Műszertársaság részére készítünk, s amelyek időelőtti elkészítéséért a la. alapszerv békobizottsága indított mozgalmat, rendkívül jelentős, mert érte más arculatokat kapunk. De ezen túlmenően egy szociáldemokráciát, barátainkat segítjük velük és így erősítjük a szocialista tábort és védjük a békét.

Albert Ferenc elmondotta azt is, hogy ahol jól használták az územben a néprvelő füzeteket ott komoly eredmények mutatkoztak a munkában is. Példa erre a nagygyártó-műhely. A néprvelő füzetek segítségével sokkal könnyebben vissza lehet vonni az olyan ellenséges magyarázatokat, amelyeket az öntőben: a sok selejtért az ellenség a munkaversenyt "szította". Az územi partbizottságnak, az alapszervi titkároknak monotonizálni kell ellenőrizniük a néprvelőket, hogyan dolgoztak, hogyan használták fel a néprvelő füzet érveit, milyen módszereket alkalmaznak.

Albert Ferenc előadás után a néprvelők szolgáltak fel. Dobos Antal a nagygyártó-műhely dolgozója elmondta, hogy az utóbbi időben alapszervezetben rendszeresen, kéthetente tartanak néprvelő-értékelést. A munkájuk javult. Ez megmutatik a termelésben is; az októberi tervüket 100 százalékon felül, októberi tervüket 132 százalékra teljesítették. A műhely mesterei munkateljességi átlaga 123 százalék, a néprvelők elmennek a gyárban dolgozókhöz, meggyőzték, hogy rossz munkájuk hátráltatja a terv teljesítést, emellett anyagi karuk is száraznak belőle, neki magának ebben a munkában jó hasznát a néprvelő füzet, konkrét érveit jól fel tudja használni.

Karcsik István az öntőben biztositotta be, hogyan segíti a termelést az okos néprvelői munka. Az öntőbenek 17 százalékos selejtje volt. A néprvelők szivós munkával, példaadással elértek, hogy a dolgozók megértették, milyen fontos az öntő munkája a hazának. Sokat beszéltek november 7-e jelentőségéről, megvilágították mit jelent a Nagy Októberi Szocialista Forradalom a magyar dolgozóknak. Az öntőbenek selejtje a november 7-i versenyszakaszban lecsökkent 7.2 százalékra.

Csillag György az leghibesebb fegyvertársának tudja a

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1952 november 14 9 óra 35 perc

/Hogyan segíti a népnevelő... 2. folyt. t In/ho Mi P 4+10 /

népnevelő füzetet a békéért folytatott harcban. A füzet magyarázta meg a szoci. demokratizmus megnyilvánulásait is. Csillagné elmondta, hogy az 59. és 60. számú műhelyekben sok a vidékről jött munkás; a népnevelőknek a kétlétkiség ellen kell küzdeniük. A népnevelő füzet arra tanít: csak folytonos tanulással, politikai ismeretünk fejlesztésével tudunk másokat tanítani, az ellenséget felismerni és legyőzni. Javasolta, hogy a partvezetőség folytassa a rendszeres népnevelő tapasztalateserét.

/- jobboldali

Zimbauer Frigyes több oldalról világította meg, mit jelent a népnevelő füzet az agitációs munkában. A népnevelő füzet értékelte a politikai események t, megtanítja a népnevelőt, hogyan írja le, összehasonlításokat közöl. Illyen volt a dolgozó nép életének felszabadulása előtt és után, a Szovjetunió és a népi demokráciák szabad, egyre gazdagabb életét szembeállítja a kapitalista országok dolgozóinak nyomorúságával. Úgy ankkor eldöntéskészségre, kezességre tanít. Zimbauer Frigyes rámutatott a hibákra is. Sok népnevelő politikai képzettség híján nem jól olvassa a füzetet. Néha a füzet elköszve követi az eseményeket.

Sarlós Miklós szerint a népnevelő füzetnek több összehasonlító anyagot kellene tartalmaznia, ezenkívül az öt éves terv fontosabb létesítési területeinek ismertetésére folyamatosan visszahozni kellene térnie.

Az ankkor sok fontos szempontot vetett fel, amelyeket a népnevelők hasznosíthatnak munkájukban. /MTI/

---

Szovjet tapasztalatok segítik szakembereinket Budapest távfűtési tervének kidolgozásánál

t Si/He/ho SB 5-3 P

Csütörtökön este a MIESZ székházában nagyjelentőségű előadás hangzott el "A szovjet tapasztalatok alkalmazása hazai távfűtési rendszerek létesítésénél" címmel, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület tagjai, a tervező intézetek és szerelővállalatok szakemberei előtt. Kurocz Miklós történész beszámolójában hangsúlyozta, hogy a kommunizmust építő Szovjetunió a világ első, legnagyobb, legkorszerűbb távfűtési hálózatával rendelkező országa.

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. november 14. 4 óra 45 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek 164 dolgozója közel 50 ezer forintot nyert a húzás első napján

t SL/TI/PE SB P 4 +10

A Diósgyőri Kohászati Üzemek sorsolási tanácsadó bizottsága csütörtökön az esti órákban összeült, hogy az Első Békekölcson harmadik sorsolásának első húzási napján kisorsolt számokat összehasonlítsa a gyár dolgozóinak kötvényszámaival. Az első húzási nap eredményeit külön futár útján kapta meg a bizottság, amely nyomban munkához is látott. Először a Martin üzem dolgozói által jegyzett kötvények nyertes számait találták meg a kihuzott számok között. Az üzemben a többi között öt dolgozó fél kötvényt húztak ki ezer-ezer forintos nyereménnyel. A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói közül 164-en nyertek a sorsolás első napján összesen 44.475 forintot. /MTI/

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói közül az első sorsolási napon 428-an 126.700 forintot nyertek

i Hbj/TI/PE SB P 5 +10

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói nagy érdeklődéssel várták az Első Békekölcson harmadik sorsolását. A sorsolási bizottság már a kora esti órákban nagy munkában volt. Igyekeztek mielőbb megállapítani, hogy az RM Művek dolgozói közül kik nyertek. A kihuzott kötvényt számok átvizsgálása során hamarosan megállapították, hogy a kölcsonhúzás első napján 428 dolgozó összesen 126.700 forintot nyert.

i Ho/PE SB P 5 +10

A Beloiannisz gyár dolgozói 63.900 forintot nyertek az Első Békekölcson harmadik húzásának első napján

A Beloiannisz gyár dolgozói az Első Békekölcson jegyzésekor 2,345.300 forintot adtak kölcson a nép államának. Ez az összeg az új beruházásokkal már sokszorosan visszatérült. A jegyzett források többszöröseiből bővítették az üzemrészeket s a dolgozók sok új gépet kaptak.

Csütörtökön este újabb öröm köszöntött a gyárba. Az Első Békekölcson harmadik húzásának első napján ugyanis 192 dolgozónak húzták ki kötvényét. A 12 darab 500 forintos, 171 darab 300 forintos és 8 darab 200 forintos kötvény mellett még egy 5000 forintos kötvényt is kihuztak a gyár dolgozóinak. Az üzem dolgozói az Első Békekölcson harmadik húzásának első napján 63.900 forintot kaptak vissza nyeremény formájában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás 1952. november 14. 10 óra - 10 perc  
/ Szovjet tapasztalatok... folyt.

...ldéja nyomán hazánkban is megtettük már a kezdeti lépéseket az energiakiosztást leggazdaságosabban hasznosító és dolgozóink élet-színvonalát jelentősen emelő távfűtési rendszerek kialakítására. A Szovjetunióban hatalmas, úgynevezett "ellennyomósos" erőművek látnak el árammal, s ugyanakkor az áram termelése közben levő hasz-  
talt hőenergiával nagy kiterjedésű ipar- és lakótelepeket. Ilyen típusu erőműre alapul már épülő szocialista városunk: Sztalinváros most megvalósuló távfűtése is.

Részletesen ismertette azokat a módszereket, amelyekkel az életjéno szovjet távfűtési technika nyomán meggyorsíthatjuk és tökéletesebbé, gazdaságosabbá tehetjük hazai távfűtési hálóza-  
tunk tervezését. A szovjet rendszerű távfűtés nem hőcseréléssel, hanem vízkeveréssel, "injektor" -al" juttat meleget a fűtőtestekbe. Hazai alkalmazása lehetővé teszi, hogy a tervezettnél 10 Celsius fokkal magasabb legyen a távfűtési vezetékben keringő forróvíz átlagos hőmérséklete, azonos mennyiségű energiafogyasztás mellett, s ugyanakkor nagy megtakarítást jelent a gépi berendezéseknél.

A hozzászólók megemlékeztek arról a jelentős segítséggel is, amelyet a szovjet tapasztalatok adtak Sztalinváros távfűtéseinek tervezése és építése során. Az egyik mérnök elmondta, hogy a tervezés idején igen nagy gondot okozott például egy loc-  
sóból méter férfogó tartány elhelyezése 10 méter magasságban. A szovjet tapasztalatok megoldották, hogy tartány helyett sorbepo-  
csolt szivattyúkat állítottak be, amelyek elvonják a vezetékből a túlzott vízmennyiséget. Egyszerűsítési szakembereink örömmel szorultak be ezzel, hogy milyen felbecsülhetetlen segítsé-  
get jelentenek számukra a szovjet tapasztalatok Budapest távfű-  
tése perspektívus tervének kidolgozásánál. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. november 14.

10 óra 20 perc

"A helyi állami és szövetkezeti ipar fejlesztésének feladata, a helyi  
gazdálkodás szovjet tapasztalatok alapján" - Szabó János helyiipar  
miniszter előadása

t gyr/tot/TI P 5 plusz 10

A helyiipari minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság  
budapesti szervezete rendezésében Szabó János helyiipar. minisztere  
előadást tartott "A helyi állami és szövetkezeti ipar fejlesztésének  
feladata, a helyi gazdálkodás szovjet tapasztalatok alapján" címmel.

A helyiipar és a kisipari szövetkezetek 1950 óta fejlődnek.  
Addig egyhelyben topogtak. Két év alatt a termelés a helyiipari vál-  
latoknál meghatszorosodott, a kisipari szövetkezetek pedig négysze-  
res eredményt értek el. A két év hatalmas eredményeit annak köszönhet-  
jük, hogy a Szovjetunio tapasztalatai alapján fejlődött a munka. A  
helyi iparnak és a kisipari szövetkezeteknek megvan a szocialista  
termelésben a helyük, kiegészítik a nagyipart. Feladata: közszükségle-  
ti cikkekkel, háztartási cikkekkel ellátni a helyi lakosságot és olyan  
helyi építőanyagokat termelni, mint cserép, mész, cement, mindazt, ami  
segíti a helyi építkezéseket.

Szabó János miniszter ismertette a Szovjetunio helyiiparának  
és kisipari szövetkezeteinek fejlődését 1925 óta. Ezen a téren is Sztálin  
mutatta meg az utat. A Szovjetunioiban a vas-kisipar már teljes egészé-  
ben ellátja a lakosságot például edényekkel, evőeszközökkel, háztartási  
gépekkel. A butortermelés 90 százalékát a helyiipar és a szövetkezet  
adja. A gépesítés fokozódásával, amikor a nagyvállalatok korszerű gé-  
pet kaptak, a régi gépeket jó állapotban átadták a helyiiparnak. De a  
helyiipar és a szövetkezetek már nagyrészt önellátók, mert maguk készí-  
tőnek a termeléshez szükséges gépeket.

A szovjet tapasztalatok alapján fejlődött nálunk a helyi-  
ipar és a kisipari szövetkezeti mozgalom. A magyar kisipari szövetke-  
zetek és a helyiipar ma már 11.000-féle cikket állítanak elő. A javi-  
tásokat szolgáló szövetkezetek száma megnövekedett.

S A jövő feladatai, hogy a vas-kisipar több háztartási esz-  
közt és háztartási gépet állítson elő, hogy porszívók, surolók, mosó-  
gépek stb. könnyítsék a dolgozó nők háztartási munkáját, a butorszak-  
ma célszerű butorokat készítsen, a textil- és cipőipar gondoljon vidé-  
ken a táj-izlés kielégítésére. A játékkisiparnak gondoskodnia kell  
a mechanikai játékok választékosságáról és a nevelő játékokról. A fo-  
gyasztók több népművészeti cikket igényelnek. Minden iparág javítsa  
a minőséget és jobban használják ki a helyi lehetőségeket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. november 14.

10

óra 25 perc

/A helyi állami és szövetkezeti.... folyt./ t Gyr/tot/TI P

A jövő évben anyagfeldolgozó bázisokat kell felllítani, például hengerdét a vaskisipar számára, hogy félkészárúkkal tegyék könnyebbé a termelést. Kiemelte a miniszter, hogy nagyobb súlyt kell helyezni a műanyag ujitásokra. Át kell venni a korszerű munkamódszereket és bevezetni a szalagszerű termelést. Különösen kiemelte Szabó János miniszter előadásában a tanácsok növekvő szerepét a helyiipari /és kisipari

Szabó János miniszter előadását követően a megjelentek kérdéseket tettek fel a Szovjetunió szövetkezeti és helyiipari termeléséről, mert még alig áll szakirodalom a helyiipari és szövetkezeti dolgozók rendelkezésére. Szabó János miniszter válaszában megígérte azt is, hogy 1953-ban szovjet szakirodalom is segíti majd a magyar helyiipari és kisipari dolgozókat. /MTI/

---

A Központi Fém-szóró Üzemben rövidesen megkezdik a mezőgazdasági gépalkatrészek felújítását

i Mu/HM/TI SB 4 P

A gépek és járművek csapágycsészéi legtöbbször szinesfémekből, csapágyai pedig magasan ötvözött acélból készülnek. Bizonyos idő múltán a szinesfém, de a keményebb acél is elkopik, s ilyenkor az alkatrész használhatatlanná válik. Hosszu időn keresztül úgy ujitották fel a csapágycsészéket, hogy a kiolvadott szinesfémbe helyébe újat öntöttek. Ennél az eljárásnál azonban igen sok szinesfém-kárbavesztett. A kopott csapágyakat fel sem ujithatták, mert az acélra nem lehetett új réteget önteni.

A szovjet szakirodalom tanulmányozása nyomán a Központi Fém-szóró Üzemben olyan készüléket gyártanak, amely lehetővé teszi a kopott alkatrészek felújítását. Ez a festékszóróhoz hasonlóan működő fém-szóró pisztoly a bevezetett szinesfém- vagy acélhuzalt megolvasztja és sűrített levegő segítségével a kopott alkatrész felületére löveli. Így azután a kopás helye feltöltődik és az alkatrészt újból a termelés szolgálatába állíthatják. Legutóbb hat méter hosszú kopott hengereket ujitottak fel ezzel a fém-szóró eljárással, s az alkatrészek kifogástalanul megfelelnek a követelményeknek.

A fém-szóróval mintegy 60-95 százalékos szinesfém megtakarítást érnek el, ami sokmillió forintot jelent népgazdaságunknak. A Központi Fém-szóró Üzem kollektívája dolgozó parasztságunk munkáját segíti azzal, hogy a gépállomások gépeinek kopott alkatrészeit fém-szóróval felújítja. Az üzem dolgozói még ebben az évben hozzálátanak a feladat megvalósításához. /MTI/ S

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. november 14.

// óra — perc

Szigeti Sándor csőgyári darus 25.000 forintja

t Si/hc/Gy VE

Csütörtökön este 9 óra tájban a csepeli Bajaki Ferenc utca házainak lakói közül sokan békésen aludtak már, mások az utca tuloldalán magasodó gyáróriás: a Rákosi Művek valamelyik műhelyében végezték munkájukat. Sok család ugyanakkor rádiója mellett hallgatta az Első Békekölcsön harmadik sorsolásának eredményeit. Az 56. számú házban is szólt a rádió, ahol Szigeti Sándor fiatal csőgyári darus lakik. Nemrég pihent le a keményen átdolgozott műszak után.

- 4926 - 0978! - szűrődött át a benndó hangja a szomszéd szobából. Ötvenezres nyeremény! A fiatalember felneszelt egy pillanatra, de aztán fölére huzta a csikos dunyhát és tovább aludt. Pedig, ha tudta volna, hogy igen közelről érdeklét emél a házánál, menten kiugrott volna az ágyból. Mint ahogy később, amikor munkatársai kopogtattak ablakán az örömhírről, egyszeriben kiment az álm a szeméből. Egyik 100 forintos kötvényét - hármát jegyzett annakidején - előkereste, s valóban ugyanaz a szám állott rajta, mint amit ötv ezer forinttal huztak ki. Ennek felc: 25.000 forint az övé!

Szigeti Sándor, a szerencsés nyerő a Tolna megyei Bölcseke faluból 1949-ben jött fel Csepelre. Hat testvérét s négy és fél holdon dolgozó szüleit hagyta otthon. Az RM Martin-üzemében, majd Kerékpárgyárában kezdett dolgozni segédmunkásként. Keresete ekkor még csak annyira futotta, hogy a jegyzés idején 300 forinttal járulhatott hozzá az országépítéshez. Amikor megkezdték az új Csőgyár építését, akkor került oda darusnak. Új munkahelyén a korszerű gépek segítségével fokozatosan nőtt keresete is: a legközelebbi békekölcsön-jegyzéskor már 800 forintot irt alá az iven.

A fiatal darus most boldogan szorongatja szerencséséhez gratuláló munkatársai között:

- Most, hogy annyira megtévezve térült vissza az állomnak adott kölcsönöm, már bánom, hogy nem jegyeztem annakidején többet. A falumban megegyeztem már egy kislánnyal, hogy lakzit tartunk új-csütendőre. Arra röhögöttük félre a pénzt. Sohase hittem volna, hogy ilyen váratlanul ekkora segítséget kapunk a házassághoz. Meg is táviratozom Amerikának: sose várjon ajesztendőig, két hét múlva esküszünk! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1952. november 14.

11 óra 45 perc

Több mint 10.000 forintot nyertek az Első Békekölcson III. sorsolásának első napján a KELLETEX dolgozói

i PR/KV/Gy VE

Az Első Békekölcson harmadik sorsolásának első napján a KELLETEX 35 dolgozóját érte váratlan öröm. Egy dolgozó 500 forintot nyert, 28 másiknak 300 forintos nyereményrel, hatnak pedig 200 forintos névértékben húzták ki kötvényét.

A nyerők közt van Kittel Mándorné kétszeres sztahano-vista füzőnö, a XI. kerületi tanács tagja. Az Első Békekölcson jegyzésénél 400 forintot jegyzett, azóta 160-180 százalékos teljesítményével járul hozzá öt éves tervünk mielőbbi teljesítéséhez. "Ugy érzem, ezt az összeget már régen visszakaptam tervünk létesítményeiben és egyre szebbé váló életünkön keresztül - mondotta. - Ezután még jobban dolgozom és üzemünk több fiatal dolgozójának adom át munkamódszeremet."

Tarján Szilveszterné, a II-es szövő alapszervi titkára is boldog nyerők közt van, az Első Békekölcsonra 700 forintot jegyzett. Eddig már 400 forintot nyert vissza. "En gondoltam, hogy most is nyerek, a családban a békekölcson-sorsolásoknál mindig nyer valaki - mondja Tarjáné. - Most ötödször húzzák ki a kötvényemet. En nagyon sokat köszönhetek államunknak, egyre szépülő életemet jó munkámmal szeretném megköszönni, a Harmadik Békekölcsonra 1000 forintot jegyeztem."/MTI/

---

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/Hc/Gy VE 5 +4

A III. Magyar Békekongresszusra való készülődés ország-szerte új sikerekre lelkesíti a dolgozókat. Ezekben a napokban a békekongresszus tanácskozásán résztvevő küldöttek kisgyűlések tízezerein számolnak be választóiknak tapasztalataikról és a kisgyűlések résztvevőinek ezrei mondják el, hogy milyen tettekkel védik meg a békét.

Hazánk városiban, falvaiban dolgozó népünk gazdag ötletekkel, kezdeményezésekkel teszi feledhetlenné a magyar békeharcosok nagy seregszámát. Budapest népe nagy szeretettel fogadta a három kocsiból álló, ezüstre festett és az Országos Békekongresszus jelvényével díszített

"Békevillamos"-t,

amely legutóbb Kelenföldön, a Móri és Zsigmond-körtéren, Albertfalván és a János-kórház előtt állomásozott.

/Polyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1952. november 14.

12 óra 15 peró

/Békekongresszusra készül az ország, folyt./ i Kj/He/Gy VE

A "Békevillamos" minden nap délután 2 órakor a Hungária-uti kocsiszin -  
ből indul utjára és az egyes állomásokon este 8-9 óráig tartózkodik.  
A villamos szépen díszített fülkéiben fényképeken, színes grafikonokon  
tekinthetik meg dolgozóink ötévés tervünk hatalmas alkotásait, a ma-  
gyar és a nemzetközi békeharc eseményeit. A "Békevillamos" gazdag ki-  
állítását naponta 8-10.000 dolgozó tekinti meg. Hasonló sikerrel  
járja az országot a

"Békevonat",

amely két vasuti kocsiból áll és lényegében mozgó kiállítás. A "béke-  
vonat" október 25-én indult utjára, azóta bejárta Assód, Fatvan, Vámos-  
györk, Gyöngyös és Kápolna állomásait. A vonatban elhelyezett lá-  
togatékonyv azt bizonyítja, hogy minden állomáson sok ezer dolgozó  
volt kíváncsi a kiállítás gazdag anyagára. Különösen nagy érdeklődéssel  
szemléltek dolgozóink azokat a tablótákat, amelyek a kommunizmus épít-  
kezési első hatalmas művének, a Volga-Don csatornának ünnepélyes  
megnyitását mutatja be. A "Békevonat" legközelebbi tíz nap alatt meg-  
látogatja Mezőkövesd, Nyékládháza, Felsőzsolca, Szerencs és Sáros-  
patak állomásait.

A magyar békeharcosok nagy szereplésének előkészületei-  
ből lelkes munkával vesznek részt a ténegyszervezetek is. Az  
MDSZ-asszonyok és a békebizottságok számos városban és községben

"Békeházakat"

avattak. Nagykanizsán például a kongresszus tiszteletére tett fel-  
ajánlások teljesítéséért békeházzá avatták a Magyar-utca 18, 25. és 36.  
valamint a Vöröshadsereg-utca 16/c és Héphadsereg-utca 11. számú  
házakat. A Magyar-utca 25. számú ház lakói a kongresszus tiszteletére  
rendbehozták udvarukat és társadalmi munkában kimoszták házukat.

A III. Magyar Békekongresszusra az üzemek, városok,  
falvak békeharcosai elviszik majd a nagy gondtal készített, selyemmel  
himzett tarisznyákat, tarsolyokat, terítőket, bőrbekötött albumokat,  
kézzel faragott, magyar motívumokkal díszített dobozokat. A balaton-  
füredi Hajógyár dolgozói parányi vitorláshajót készítettek. A veszpré-  
mi vegyipari egyetem dolgozói díszes albumba írták meg egyetemük  
történetét. A tarisznyákban és albumokban

szerepel és szerez levél

bizonyítja, hogy a magyar dolgozók szívében tovább erősödik a test-  
véri szolidaritás érzése a világ békéért küzdő népei iránt.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1952. november 14.

12 óra 30 perc

/Békekongresszusra készül az ország, 2. Folyt./ i Kj/He/Gy VI

Özv. Takács Józsefné, a nagykanizsai "Vörös Csillag", termelőszövetkezeti csoport tagja Philip Müller mártírhalált halt esseni békeharcos özvegyének írt levelet:

"...Én egyszerű parasztasszony vagyok, de úgy érzem, hogy sokat tudok tenni a békéért, és ezzel is elősegítem a ti harcotokat. Idős szüleimmel együtt termelőszövetkezeti csoportban dolgozom és azóta érzem csak igazán, hogy ember vagyok. Az én hazámban a múltban a dolgozó szegény parasztasszonyokat nem vették ember-számba. Ma megbecsült tagjai vagyunk társadalmunknak. Nem akarok háborút. Én jó munkámmal erősítem a békét. Eddig 413 munkaesztétet értem el, de a társadalmi munkából is kiviszom a részem. Mi, asszonyok üzenjük nektek, nyugati németországi nők, anyák, asszonyok, hogy veletek vagyunk és minden erőnkkel segítünk benneteket az egységes Németország megvalósításáért, a békéért vívott harcban..."

A szolnoki "Varga Katalin" gimnázium tanulói közül Tokody Mária Ilja Erenburgnak, a nagy szovjet békeharcos írónak címzete levelet:

"Engedje meg, hogy egy pár sorban én is leírjam Önnek, hogy miért harcolok a békéért. Ez évben kerültem a középiskolába. Szeretném elvégezni az egyetemet is. Tudom, hogy ez csak békében lehetséges. Én úgy harcoltam eddig a békéért, hogy minden tantárgyből ötösre feleltem. A békekongresszus tiszteletére megfogadtam, hogy gyengébben tanuló társaimat segíteni fogom..."

A III. Magyar Békekongresszusra vasutas dolgozóink is mindennapi munkájuk jobb elvégzésével készülnek.

VT Kj/Vid 4 +2

A MAV Soproni Pályafenntartási főnökségének

dolgozói az őszi cuscsoforgalmi feladatok sikeres végrehajtásával készülnek a magyar békeharcosok nagy szereplésére. Harcos kiállításukat a béke ügye iránt lelkes felajánlásai és azok becsületos teljesítése is bizonyítja. Szalai János ifjúsági brigádja vállalta, hogy teljesítményét 129 százalékra fokozza. November 7-re már elérték a 133 százalékot. Jó eredményeiket, teljesítményük állandó emelkedését annak köszönhetik, hogy műszakkezdés előtt minden alkalommal előre megbeszélik a napi feladatokat, és ezzel biztosítják munkájuk folyamatosságát. A vasuti pályán szükséges javítások gyors elvégzésével nagy mértékben elősegítik a vonatok pontos, zavartalan közlekedését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. november 14.

13 óra — perc

/Békekongresszusra készül az ország, 3. folyt. / VI. K. J. Vid. Gy. VE

A szombathelyi fűtőház

dolgozói egyre jobb eredményeket érnek el a 2000 tonnás és 500 kilométeres mozgalomban. A fűtőház mozonyvezetői a legutóbbi egy hónap alatt átlag napi 1580 tonna tulsulyt továbbítottak szerelvényei kkel. Ezzel naponta két vonat indítását bekarították meg. Kiváló teljesítményt ért el a 2000 tonnás mozgalomban Szalontai János sztahanovista mozdonyvezető brigádja. Egy hónapalatti tulsulytovábbításuk 6374 tonna volt.

A béke nagy alkotását építő dolgozók,

a sztálinvárosi brigádok

is magasabb munkateljesítményekkel bizongitják be, hogy keményen helytállnak a béke harcok védelmében. Az élenjáró építőbrigádok békeműszakokat tartanak. Kardos Ernő segédmunkás brigádja megfogadta, hogy a D/1-es épület egyik részlegének alap-betonozását békeműszak keretében készíti el. A gyárépítőknél Lőrincz Sándor komplex-brigádja, Homza István sztahanovista és Király Béla betonozóbrigádja csatlakozott a békeműszakokhoz. Vállalták - az igazolatlan hiányzások megszüntetése mellett - november 13-tól 24-ig, a békeműszakok tartama alatt munkájuk határidő előtti elvégzését. A városépítkezés egyik részlegén Guznics Ferenc segédmunkás brigádja már november 12-én megkezdte a békeműszakot, amelynek első napján 350 százalékos eredményt ért el a betonozási munkákban. /MTI/

---

A postaiügyi minisztérium közli,

k. P. M. Gy. Tom. K.

hogy a III. Magyar Békekongresszus alkalmából november 22-én 2 értékből álló 60 fillér és 1.- Ft-os bélyegsorozatot becsát forgalomba.

A bélyegek forgalombabocsátása napján Budapest-1. posta, Budapest-illetélie és a Kongresszus alkalmából a Sportcsarnokban működő alkalmi postahivatal elsőnap és különleges keletb. bélyegzőt; Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1. és Sztálinváros 2. sz. postahivatal elsőnap bélyegzőt használ. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 24. kiadás

1952. november 14.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hnó VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 14-én,  
pénteken délután:

A Kelet-Európában felhalmozódott hideg levegőtömb tegnap óta Közép-Európa felé terjeszkedett. A Szóvjetsunio europai területének nagy részén egész napon át tartott a fagy. Szélesföldünk középső vidékeiről a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése következtében esik az eső, illetve havazik.

Hazánkban csütörtökön napközben a Dunántúlon felhős, ködös volt az idő, az ország keleti felében még hó, majd havas eső, eső hullott. Lillafüreden 15, Tarcalon 10, Miskolcon 7, Galyatetőn és Egerben 6 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 3-6 fokra emelkedett. Ma hajnalban Miskolc-Dobrecen és Nyíregyháza környékének kivételével mindenütt fagyott, a nyugati határ közelében ismét mínusz 5 fok alá hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága ma reggel a Szabadság-hegyen 17, Dobogókőn 36, Mátraházán 39, Galya tetőn 58, Kékestetőn 70 cm.

Buda esten csütörtökön hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesti pénteken 12 órakor a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, reggeli ködképződés, néhány helyen, inkább csak az ország északi felében havazás, havas eső, eső. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombat reggel: 0- mínusz 3 fok között, délután 3-6 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 15-én, szombaton az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

Ko

B 25. kiadás 1952. november 14. 16 óra perc

Kiterjesztik a téli üdülést

\* Bc/Ma/Gy M 4 K

Népgazdaságunk eredményei lehetővé teszik, hogy az idei télen az eddiginél több dolgozó részesülhessen üdülésben. Ezért több üdülőházat állítanak idén a dolgozók téli pihenésének szolgálatába. Az eddigi téli-nyári üdülőkön kívül idén egész télen a dolgozók rendelkezésére áll a szilvásváradai üdülő, s a SzOT balatonlellei és hajdusoboszlói üdülő nyílik meg, s a dédosi, tóthfalui, dömösi, dubicsányi üdülőknél és a MIVAG balatonfüredi üdülőházában is pihenhetnek a dolgozók téli szabadságuk ideje alatt. Ezekben az üdülőknél különféle szórakozási, művelődési lehetőségek várják a dolgozókat. Az üdülőházak könyvtárait többszáz kötet könyvvel egészítették ki. Sakk, dominó, társasjátékok állnak itt a dolgozók rendelkezésére. Az üdülőházak mangloczestára nemrég új művészlemezekkel bővült. Gyakran tartanak az üdülőházakban film- és színelőadást a téli folyamán, s ismeretterjesztő előadások, irodalmi estek teszik színesebbé a téli üdülést.

A dolgozók téli üdülését változatosabbá teszik a különböző sportlehetőségek és a kirándulások. Az üdülőházak téli sportcsarnokait újabb sifelészerezésekkel és rúdikkal bővítették, a Mátrában és a Bükkben üdülőik részére megszervezik a síkötést is. Lillafüreden, Galyatetőn és Mátraházán korcsolyapályákat létesítenek a tenisz- és röplabdapályák helyén. A Balatonnál az üdülő dolgozóknak alkalmuk lesz a fakutyázásra is. /MTI/

110.000 látogatója volt már eddig a Műszerkiállításnak

k Gy BS K

A Magyar Tudományos Akadémia Roosevelt-téri épületében november 1-én megnyílt kiállítást 12-én estig több mint 110.000 látogató tekintette meg. A kiállítás érdekességét nagyban emeli, hogy a bemutatott műszerek legtöbbször működés közben látható. A nagy látogatottságra való tekintettel a kiállítást az Akadémia a hónap végéig meghosszabbítja. A kiállítás megtekinthető hétköznap 12-20 óráig, ünnepeken 9-20 óráig. /MTI/

↳ műszer

↳ üdülőházai. Ezenkívül január 1-től újabb két hévizi és három hajdusoboszlói

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 26. kiadás

1952. november 14.

óra perc

November 7-e óta terven felül naponta átlag 18 vagon répát dolgoznak fel a sárvári cukorgyár dolgozói

Vid Gy Tom VE

A sárvári cukorgyár október 10-én kezdte a cukorgyártási kampányt. A dolgozók mindjárt a földolgozás kezdetén vállalást tettek a műszaki norma teljesítésére és arra, hogy a cukorvesztést minimálisra csökkentsék. A vállalások sikeres teljesítéseért élénk verseny alakult a gyár brigádjai, dolgozói között. A kampány kezdetétől november 7-ig naponta átlag 18,7 vagon répát dolgoztak fel terven felül. Az 11 napos évforduló után tovább fokozódott a termelés: 7-e óta előirányzatokon felül naponta átlag 18 vagon répát dolgoznak f. l. /MTI/

Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére új bányászlakásokat adnak át a tatabányai Újvárosban

Vid Gy Tom P

Tatabányán, a Vértes hegység lábánál korszerű, szép bányászlakások száza épülnek. A terv eddig már 530 új fürdőszobás lakást adott a tatabányai dolgozóknak. Októberben épült fel a nyolc tantermes korszerű iskola, ezenkívül 100 személyes légényszálló és 200 személyes kollégium épült az ipari tanulóknak. Az új épületek közül kiemelkedik az ország egyik legszebb megyei tanács-székháza, amely 2 hónapja adta át rendeltetésének. A kultúra is kap ott-hont és sportpálya, korszerű óvoda, úszóházak hirdetik a békés építő tervek nagyszerű alkotásait.

Az új házak építése gyors ütemben folyik. Befejezéshez közelednek a 144 lakásos, világos tágas szobákkal ellátott "J" épület munkálatai. Az építőmunkások megfogadták, hogy a december 31-i határidő helyett Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére december 21-én átadják a bányászoknak az új otthonokat.

A két, "N" és "O"-jeli 112 lakásos épületen dolgozók Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére 3 nappal a határidő előtt felhúzzák a második emelet falait. A felajánlás sikere érdekében bevezették a beton kisvasúti szállítását a keverőgépektől.

Jól haladnak az építőipari dolgozók a 91 lakásos "G"-épület munkáival is. Közülük 70 százalék a szovjet gyorsfalazási módszert alkalmazza. A kőművesbrigádok versenyben vannak, hogy határidő előtt átadhassák Tatabánya dolgozóinak a 91 lakásos "G" épületet. Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére megfogadták, hogy 7 nappal a határidő előtt december 31-e helyett 24-én befejezik a "G" épület munkálatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. november 14.

11 óra 35. perc

Békés megyében két gépállomás és 55 traktoros fejezte be éves tervét

i Vid Ká Gy No VE

Békés megye gépállomái november 14-ig több mint 45 ezer holdon végezték el a mélyszántást, igen sok helyen előhántós okéval. Az idei száraz esztendő bebizonyította az előhántós oké hatását. Az előhántós okéval mélyszántott földeken jobb volt a termés. Két műszakkal, a gépek gondos karbantartásával és a munkaidő minden percének kihasználásával a mélyszántásban a legjobb eredményeket a békésesabai és a kondoroszi gépállomás érte el.

A megyében eddig két gépállomás és 55 traktoros éves tervét, 97 traktoros pedig őszi idénytervét fejezte be. /MTI/

Hajdu-Bihar megye eddig 41.2 százalékra teljesítette silózási tervét

i Vid Ká/Gy No VE

Hajdu-Bihar megyében a dolgozó parasztek az állatok téli takarmányozására készülnek. Eddig a megye 41.5 százalékra teljesítette silózási tervét. Ezen belül a termelőszövetkezetek 53.2, az egyéniak 63.5 és a földművelőszövetkezetek 38.6 százalékra teljesítettek ütemterv szerinti előirányzatukat.

A járásek közül a püspökladányi járásban a termelőszövetkezetek érték el a legjobb eredményt: 65.3 százalékra teljesítették silózási tervüket. Jól halad a munka a hajdunánási "Haladás" tsz-ben és a "Dózsa" tszes-ben is. A "Haladás" tsz 171 számosállata részére 1200 köbmétert, a "Dózsa" tszes pedig 128 számosállatának 900 köbmétert silózott be eddig és most még tovább folytatják a munkát.

A községek közül Bojt jár az élen, ahol az egyénileg dolgozó parasztek az előirányzott 190 köbméter helyett 810 köbméter silót készítettek. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

28.  
B. kiadás 1952. november 14. 17 óra 30 perc

Sikerrel halad a vasgyűjtés Bács-Kiskun megyében

vid KE/PE LI K

Bács-Kiskun megyében napról napra több fiatal kapcsolódik be a vasgyűjtési mozgalomba. A DISZ szervezetek és uttörők is lelkes versenyvállalásokat tesznek a kampány sikeres lebonyolítása érdekében.

Kecskeméten összesen 744-re emelkedett a vasgyűjtő brigádok száma, amelyekben mintegy 9600 fiatal dolgozik. A versenyben a Lakatosipari Vállalat fiataljai járnak élen: már eddig 235 mázsa vasat gyűjtöttek be. Kitűnő munkát végeztek Juhász György és Schiller Tibor, akik már 30 mázsa hulladékvasat gyűjtöttek november 10 óta. Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban nyolc brigád gyűjti a vasat. Eddigi munkájuk eredményeként már 75 mázsa vashulladék, 70 mázsa lemez és 100 mázsa üveg begyűjtéséről számoltak be. Kiemelkedő eredményt ért el Dénes István DISZ-fiatal, aki egymaga 35 mázsa vasat gyűjtött.

Jól dolgoznak az uttörők is. A hármas számú általános fiúiskola tanulói közül kétszázan vesznek részt a gyűjtésben. Az elmúlt négy nap alatt több mint tizenöt mázsa vasat és nagymennyiségű egyéb hulladékot gyűjtöttek be az iskola uttörői. Ezzel szemben lemaradt a versenyben a Szent-Molnár Albert leányiskola 340 tagot számláló DISZ szervezete, amely mindössze 44 kiló vasat gyűjtött be eddig a kampány alatt. /MTI/

-----  
A Fővárosi Autóbusztüzem közli

& Ma/Pe K  
folyó évi november 16.-án a Nyugati pályaudvartól az újpesti Dózsa sportstadionig M jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a budapesti Dózsa, szombathelyi Lokomotív, valamint budapesti Bástya-salgótarjáni Bányász labdarugómérkőzésre. Vonaljegy 1.80, átszállójegy 2.50. Az első kocsi a Nyugati pályaudvartól 10 óra 45 perc, az utolsó kocsi 13 óra 45 perckor indul. /MTI/

-----  
R.

MTI BELFOLDI HIREK

329. oldal

1952. november 14

17 óra 50 perc

Megkezdődött az urológus nagygyűlés

t Bc/Fd/Hné.M. K 4 .

Pénteken délután az urológiai klinikán megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete urológus szaksoportjának kétnapos tudományos nagygyűlése, amely elsősorban a vese gennyes gyulladásos megbetegedéseinek kérdéseivel foglalkozik.

A budapesti urológiai klinikán vesemedence-elzáródással kapcsolatos kísérletek közben három évvel ezelőtt felismerték a vese nyirokér-rendszerét. Ez az új ismeret alapot adott ahhoz, hogy a vese nedvkeringésére és a vese gennyes gyulladásainak kialakulására vonatkozóan állatkísérletes vizsgálatokat indítsanak el. A kísérletek hosszú sorozata alapján új ismeretek születtek a vese nyirokáramlásáról, a fertőzésnek és a nyirokereknél egymáshoz való viszonyáról. Ezek alapján a gennyes vesegyulladás, a zsugorvese és a zsákvese kialakulása merőben új megvilágítást nyert. Az új ismeretek nagyjelentőségűek a gennyes vesegyulladások felismerése és gyógyítása szempontjából és egyben felvetik a veseműködés eddigi elméletének felülvizsgálatát is.

A nagygyűléssel egyidejűleg újító kiállítást is rendeztek, amely a klinika újításait, elsősorban hazai anyagokból készült gyógyászati eszközöket mutat be. /MTI/

Tanulmány Bolyai Jánosról, születésének 150. évfordulója alkalmából

k AKV PE Mi P

A Művelt Nép Könyvkiadó Bolyai János, a világhírű matematikus születésének 150. évfordulójára megjelentette Alexits György "Bolyai János" című tanulmányát, amely ismerteti a nem-euklidesi geometria egyik megteremtőjének életét és munkásságát.

X X X

A Művelt Népnél jelent meg a "Pudovkin a magyar filmről" című kötet. Anyagát azoknak a vitáknak és megbeszéléseknek jegyzőkönyveiből válogatták össze, amelyeken Pudovkin, a világhírű szovjet filmrendező 1950-ben, magyarországi látogatása alkalmával részt vett és felszólalt,

X X X

A Természettudományos Kiskönyvtár új füzetei: Dr. Woszprémy Barna "Mit mond a fény az anyag összetételéről" című ismertetése és Vojnilovics-Szangin szovjet szerzők "Hő és hideg" című népszerű ismertető munkája. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1952. november 14.

17 óra 50 perc

Kusnyér Zoltán, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt főmérnöke és versenytársa, Csillag József, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke keményen küzd igérete valóra váltásáért

ö Vid Hbj/Tr/Gy BS Ie

Kusnyér Zoltán, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt főmérnöke október végén párosversenyre hívta Csillag Józsefet, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnökét.

A párosverseny-felhívás óta Kusnyér Zoltán eredményesen küzd vállalása teljesítéséért. A terv maradéktalan megvalósításáért - a csapatok átszervezésével - 13 százalékkal emelte a szénen dolgozók létszámát az október havhoz viszonyítva. A "Bike" lejtőskán Sz.153-as szoyjet rakodó gépei november 6-ig csak napi öt vagon termeltek. A rakodógépek munkahelyének megfelelő biztosításával november 12-én már elértek az egyenkénti napi nyolc vagonos termelést, s az a cél, hogy elérjék a napi 16 vagonos teljesítményt.

Kusnyér Zoltán főmérnök vállalta, hogy a negyedik negyedévben lényegesen növeli a fronthosszat. Kányáson új 70 méteres front kialakításán dolgoznak, ahol december 16-án már termelnek, míg Csipkés-üzemben egy 90 méteres kétszárnyú frontfejtést létesítenek a Donbassz-kombájn részére. Gáti-bányán megkezdték a kétszárnyú front szélesítését. A ciklusgrafikon szerinti dolgozó elővájási munkahelyek számát november 13-ig 116-ra emelték.

Megszervezte Kusnyér Zoltán az egyszemélyi felelősség elvén alapuló körletvezetést is. Most már az üzemben a körletvezetők és munkavezetők személyükben felelősek az egyes körletek, munkahelyek termeléséért.

A terv sikeres teljesítése érdekében minden vállalatra és azon belül minden üzemre műszaki termelési tervet készített, s a tröszt komplex brigádja a helyszínen állőrzi a termelés növelésére hozott technológiai intézkedések végrehajtását.

Keményen küzd párosversenytársa is, dr. Csillag József, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke. A műszaki feltételek biztosításával, a munkaerő arányos elosztásával, a ciklusgrafikon szerinti termelés növelésével igyekszik a terv teljesítését biztosítani. Folyamatosan növelik a fronthosszat, eddig már Szuhakállon és Herbolyán indult meg új frontokon a termelés, a napokban pedig Kondén. Újabb munkahelyekre terjesztették ki a ciklusos grafikon szerinti termelést és már 125 munkahelyen a műszaki középkezelők és a csapatvezetők ilyen módon irányítják a termelést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

1952. november 14.

18 óra 05 perc

/Kusnyér Zoltán,,folyt./ ö Vid Hbj/Tr/Gy ES Ic

Kiegészítve Kusnyér Zoltán versenyfelhívását, Csillag József vállalta, hogy kibővíti a munkahelyi balesetelhárítási oktatást. Ennek érdekében a tröszt bányáinak felénél kezdte át rendszeresen ismertetni a bányászokkal a balesetelhárítás módját.

A termelés növelése érdekében a borsodiak kivizsgálták valamennyi bányagépeket és megállapították azok használhatósági fokát. A gépeket úgy szerelik át, hogy a tömegtermelési munkahelyekre a legüzembiztosabb gépek kerüljenek. /MTI/

József

Rippl Rónai festőművész emlékkiállítás nyílik november 22.-én

k MIIK Hr/PE Mi K

A Fővárosi Képtárban november 22.-én Rippl Rónai József festőművész halálának 25. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílik. A festőművész Magyarországon lévő műveinek nagy részét bemutatják a kiállításon. A többi között: "Apám, anyám", "Kövezik a kaposvári utcát", "Kubikosok", "Baranyai falu télen" című képeket, valamint több portrét, köztük Móricz Zsigmondét is.

A kiállítást Pór Bertalan Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze nyitja meg. /MTI/

Méray Tibor előadása Kpcreáról

i D/B/PE Mi Ic

Az alábbiakban a szerkesztőegység rendelkezésére bocsátjuk Méray Tibor, a Szabad Nép munkatársa előadásának kivonatát, amelyet ma este mond el a sportcsarnoki nagygyűlésen. Keretet képsőbb adunk.

X X X

k - Majdnem másfél esztendővel ezelőtt - kezdte előadását - azon a napon, amikor először érkeztem Phenjanba, nagygyűlést tartottak. Korea felszabadulásának hatodik évfordulóját ünnepelték. Ugyanezen a napon, éppen azért, hogy az ünnepet megrosszítsák és megkeserítsék, az amerikai légibombázók gyilkos támadást hajtottak végre Phenjan ellen. Naphosszat robbantak a bombák, onlottak a földre a házak és onlottak a földre holtan és haldokolva az emberek.

/folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. november 14.

18 óra 05 perc

/Méray Tibor előadása. . . 1. folyt./ i D/B/FE Mi Ic

A nagygyűlést Phenjan földalatti színháztermében, mélyen egy hegy alatt tartották. A terem zsufolásig telve volt. Munkások, sztahanovisták, Phenjan környéki parasztok, katonák, diákok ültek ott. A romok között botorkálva jöttek el, nem egynek még kormos volt a keze és a ruhája a mentési munkálatoktól, de eljöttek, - eljöttek a szabadságot ünnepelni.

- Itt, ebben a kivilágított terebben, ahol nyugodtan és veszélytelenül tölthetjük az estét, hadd idézzem elsőnek ezt a tavalyi phenjani nagygyűlést. Kezdődjék ez a beszámoló a hála és a köszönet szavaival a hős koreai nép felé, az ő harcuknak, az ő áldozatvállalásuknak, az ő szenvedéseiknek is köszönhető az, hogy mi itthon Magyarországon békében és biztonságban élünk, alkotunk, építünk.

Méray Tibor ezután részletesen beszámolt arról, hogy milyen gyalázatás, alóvaló módszerekkel folytatják a háborút Koreában az amerikai barbárok és nincs olyan elvetemült bűn, amelytől vissza nem riadnának. Többi között elmondotta, hogy Keszonban volt, amikor a baktériumtámadás híre bejárta Koreát. Azonnal Phenjanba utazott és felkereste a fővárostól 28 kilométerre fekvő Szonori falut, ahol február 27.-én az amerikaiak baktériumokkal fertőzött rovarokat dobtak le. - A célom csak az volt - mondotta - hogy beszéljek a falu lakosaival, megtudjam a támadás történetét. Nem is gondolt senki se arra, hogy több mint egy héttel a támadás után még élő rovarokat fogunk találni. Pedig ez történt. Midőn a falu vezetőivel kimentünk a Tetonghan folyó mellé, a fagyban, hidegben, szélben, a folyó jegén ott nyúzsögtek, csuszkáltak és páرزottak azok a legyek, amelyeket az amerikaiak dobtak le. Egy pillanatra sem lehetett kétséges, hogy különlegesen erre a célra kitenyészített rovarokról van szó. Milyen más légy bírná ki egyébként több mint egy héten át a jeget és a fagyot, azt a többszöri ir-tási kísérletet, amelyet a falu lakói végeztek?

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 november 14

14 óra 10 perc

/Méray Tibor előadása....2. folyt/ t D/B/Hné M. Ie

- A baktériumháború kezdete óta - folytatta -  
tucatnyi cáfolatot bocsátott k már ki Truman és Acheson, Radway és  
Clark; annyit sem érnek ezek a cáfolatok, mint az a papír, amelyre  
írták őket. Hogyan tudhatja az egész amerikai hazugságyár megafol-  
ni a Tetonghan folyón a kolerás legyek tömegét, amelyeket saját sze-  
memmel láttam? Hogyan tudhatnának szembenézni a Trumanok és  
Eisenhowerok ezzel a phenjani anyával, akinek két csöponyi gyerekeit az  
ő... baktériumok gyilkolták meg? Semmiféle hazudozás és szánalmas  
dadogás nem homályosíthatja el a bűnököt és nem halkíthatja el az  
emberiség vádját. Közeleg az Óra, amikor a baktériumháború bűnöseinek  
felelniök kell az emberiség ítélőszéke előtt.

- Ki akarják pusztítani a népet azokon a területe-  
ken, amelyeket képtelenek megszerezni maguknak. És ki akarják pusztí-  
tani a népet ott is, ahová... beteszik a lábukat. Emlékeztet a hir-  
hadt szinesoni vízfürdő. Ebben a koreai városban, amely akkor, mint  
Pecskemét, az ötvennapos amerikai megszállás alatt 35.383 embert gyil-  
koltak le az amerikai megszállók és bűnceik. Az áldozatok közül  
16.231 asszony volt. A Szabad Nép beszámolt ennek a példátlan büntett-  
nek bírósági tárgyalásáról. De az, ami a Szabad Népben megjelent, a  
tárgyaláson elhangzott vallomásoknak csak enyhített formája volt, mert  
nem lehetett visszasadni, a nyomdafestéket nem bírta meg mindazoknak a  
várlázító bűnöknek a leírását, amelyeket az amerikaiak Szinesonban és  
egyebütt elkövettek. A tanúk, akik ezen a tárgyaláson felvonultak:  
özvegyek, akiknek szeme láttára tépték szét ökrösszekérrel férjüket,  
anyák, akiknek szeme láttára terosták szét csecsemőjüket, a tanúk szá-  
pítás nélkül, a maguk nyers valóságában kiáltottak világgá az amerikaiak  
tetteit. Koreai férfit és koreai asszonyt ritkán látni sírni. De ott,  
azon a tárgyaláson, a mélyszéles szenvedések hallatán, az áldozatos hő-  
siesség felidézésekor zokogott az egész tárgyalóterem. Lehettek  
száraz szemmel hallgatni a hősről, akik az égő raktárhelyiségbe  
zárva, a felcsapó lángok között is Kim Ir Szen dalát énekelték? Leho-  
tettek hűdően hallgatni a kis iskolás gyermekről, aki félórával a ki-  
vívás előtt ezeket írta egy darab papírra: "Én meghalok. De ha én  
meg is halok, sok-sok... uttörő azért tovább menetel Azok a  
gyerekek mind eljutnak a kommunizmusba." Zokogott az egész tárgyaló-  
terem. A munkások és a táberek, a hadsereg hősei, a bírák és az  
ügyész.

- Nincs annyi gonoszság, elvetemltség, nincsenek  
olyan elattonos és pusztító fegyverek, amelyekkel az amerikai imperia-  
listák elérhetnék céljukat. /Folyt.köv./

/Móray Tibor előadása...3.folyt/ t D/B/Hnó Mi Ie

Az amerikai és angol tőbornokok nyilatkozataikban nem egyszer cinikusan "gyakorlótérnek" nevezik Koreát új embertelen módszereik kipróbálására. De a koreai "gyakorlótér" az amerikai és egyéb militaristák már egész sor tapasztalatot szereztek azokról a módszerekről, amelyek nem váltak be, kudarcot vallottak. Csak azt a módszert nem találták meg, mellyel legyőzhetnék a koreai népet. Egyszerűen azért, mert ilyen módszer nincs. Azokat a népeket, amelyek megismerték a szabadságot és a békétábr oldalon elszántan harcolnak szabadságukért, semmiféle erő semmiféle módon nem tudja legyőzni.

többé

"A pártért, a hazáért, Kim Ir Szen-ért!" - ezekkel a szavakkal rohannak a leggyilkosabb tűzbe is a koreai katonák. A párt nevelte az olyan hősokeket, mint Jun Mun Szon főhadnagy, aki halálos sebtől vérezve is azzal a kérdéssel fordult a sebesültszállítókhoz: "Előre megyünk vagy hátra?" A párt nevelte azokat a hősokeket, akik a visszavonulás idején kiszöktek a kórházakból, hogy a frontra mehessenek. Hónapokon át szinte minden délutánomat együtt töltöttem Szin Cson Gjunnal, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hősokevel. Egysége a front egyik legfontosabb állását, a szuriszani hegyet védelmezte sokszoros túlerővel szemben. A harc kezdete előtt taggyűlést tartottak. Két új tagot vettek fel a pártba. Ugy hívták ezt: Hwa szon ib dan. Tűzvonalbeli belépés. A harc során mind a két új párttag életét áldozta a hazáért. Volt nap, amikor hatvan amerikai repülőgép, hetven amerikai tank, amerikaiak, angolok, törökök, liszinmenisták rohantak a Szuriszani hegyre. De Szin Cson Gjun és társai nem adták fel a Szuriszant. Az élők azt mondták: "Az utolsó csepp vörünkig kitartunk". És a haldoklók azt mondták: "Halálom után tekintsenek engem párttagnak". A századból, amely a hegyet védelmezte, tizenhárman maradtak életben, de a hegyet nem foglalta el az ellenség.

- Front és háterszág, katonák és nem katonák között helytállás, áldozatkészség dolgában nincs ma különbség Koreában. Nehéz, nagyon nehéz a koreai nép élete, vannak, akiknek sokkal könnyebb az életük és mégis panaszkodnak. Én Korában tizenöt hónap alatt soha senkitől egyetlen panaszszót nem hallottam. Ez a nép panasz és siránkozás nélkül, összeszerített fokkal és a győzelembe vetett megingathatatlan hittel vivja a maga élet-halál harcát.

Részletesen beszélt ezután Móray Tibor a fegyverszüneti tárgyalások menetéről és hangsúlyozta, hogy a tárgyalásokon az amerikaiak egész megatartására a nyereséges szándék a jellemző. Olyan előnyöket akartak megszerezni a zöld-asztal mellett, amelyeket kóptelenek voltak kivívni a csatatereken. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 november 14

12 óra 35 perc

/Máray Tibor előadása... 4. folyt/ t D/B/Imó Mi Io

- Julius elején a koreai és kínai küldöttség újabb erőfeszítést tett, hogy megteremesse a fegyverszünetet. Ujra felcsillant a remény a meg egyezésre. Az amerikaiak látszólag belebocsátkoztak a tárgyalásokba. És a megbeszélések kellős közepén, amikor több mint egy esztendő tárgyalások után feltűnt a láthatáron a fegyverszünet megkötésének lehetősége, akkor Julius 11-én és a 12-re virradó éjszaka az amerikai légihaderő a háború legpusztítóbb légitámadását intézte Phenjan ellen. A város közepén voltam a támadás alatt. Ennél a támadásnál gyilkosabb, aljasabb, vérengzőbb merényletet keveset ismer a történelem. Kis földszintes viskókra ötszáz kilós bombákat dobáltak. Azon a napon és azon az éjszakán több mint hatezer embert öltek meg az amerikai bombák Phenjanban. Ott feküdtek fehér lepellel letakarva vagy még fedetlenül, emberi testrészek hevertek az utca porában, bezuzott fejű öregasszonyok és meredtszemű kiscymermek egymás mellett tisztevel és százával mindenfelé.

- Aki már látott a lőtt mellü, letópett karu kisgyermeket, aki már látott virágzó fiatal lányokat holtan omolni a földre, az tudja: nincs ennél szörnyűbb látvány a földön. Nincs nagyobb bűn, mint megölni az anyát, aki gyermeket hordoz szíve alatt, az a bűnt, aki magával tehetetlen. Most, amikor már kartávolságra van a koreai béke, az amerikaiak új fejezetet kezdtek a koreai háborúban. Háborút kizárólag a védtelenek ellen, háború az asszonyok, a gyermekek és az agastyánok ellen.

- Az égre kiáltanak az amerikai bűnök. Ilyen galádság, ennyi galádság nem maradhat megbosszolatlanul. Ha az amerikaiak folytatják a koreai háborút, a saját sirjukat íssák meg ezzel. Szót fogja zuzni őket a koreai és a kínai nép ereje. Nincs szó, amelyik vissza tudná adni a gyűlöletnek azt a mélységet, amelyet a koreai nép az amerikai betolakodók iránt érez.

Máray Tibor elmondotta ezután, hogy a koreai és kínai hadsereg az elmúlt esztendő során áttörhetetlen vonalakat épített ki. Ezek előtt az állások előtt hónapról-hónapra több és több amerikai betolakodó pusztul el. Juniusban az amerikaiak és csatlósai 11.000 embert veszítettek Koreában. Szeptemberre ez a szám 31.000-re emelkedett. Az amerikaiak és bérenceik egyetlen hónap alatt annyi katonát veszítenek, mint amennyi hadifogoly visszatartásával megakadályozzák a fegyverszünet megkötését. "Nagy tömegű veszteségeink vannak - ismerte be Cassels tábornok is, a Koreában lévő angol összbírodalmi hadosztály távozó parancsokában. - bucsunyilatkozatában, - nagyon kevés talán egyetlen nap sem telik el anélkül, hogy ne szenvedjünk veszteségeket.

/Folyt.köv./

/Máray Tibor előadása...5.folyt/ t D/B/Hné Mi Is

"kemény idők járnak fölöttünk Koreában".

- Ha az agresszorok folytatják a háborút - mondotta Máray Tibor - ha tovább szabotálják a fegyverszünetet, még keményebb idők várnak rájuk Koreában. Emlékszem egy szeptember eleji éjszakára, keszon felő mentem autón, a kocsi egy mellékutról kanyarodott fel a főútvonalra. Éppen belekeveredtünk egy ágyukaravánba, amely a front felé tartott. Hatalmas ágyuk voltak. Ma már az amerikaiakat aprítják. A tüzérsei a háboru istene - mondotta Sztálin elvtárs. Az amerikai/vitő-keresztes

Máray Tibor végül hangsúlyozta, hogy a koreai népből való szeretet és felszabadítója és legnagyobb barátja, a hatalmas Szovjetunió iránt. A koreai nép bizalommal néz a jövő elé, mert tudja, hogy ott áll mellette a felszabadult Kína s ott állnak mellette a népi demokráciák, a magyar népi demokrácia is. A magyar nép neve ma szép és megbecsült név a messzi Koreában is. Koreában ma nincs olyan ember, aki ne ismerné Rákosi elvtárs nevét.

- Tanuljuk meg Korea példájából bevehetetlen bástyává építeni hazánkat. Egyetlen dolog van, egyetlen egy dolog, ami távoltarthat tőlünk a leselkedő imperialista fenevadat és ez az egy dolog: az erőnk. Sem írvet, sem könyörgést nem értenek meg a géppuskás, baktériumbombás gyilkosok. Erősnek lenni, erősebbnek lenni mint ők, - ez az, ami meghátráltatja az életünkre leselkedőket.

- Tanuljuk meg Korea példájából mérhetetlenül gyűlölni a népek szabadságának és békéjének ellenségeit. Ne áltassa magát senki. Korea sorsa az a sors, amit az amerikai imperialisták a mi városainknak és falvainknak, a mi asszonyainknak és gyermekeinknek szán-  
nak. Ha betehetnék a lábukat a mi földünkre, vajjon mi okunk volna feltételezni, hogy velünk jobbak lennének, mint a koreaiakkal? Egy árnyalattal sem lennének jobbak. Mi se legyünk irgalmasabbak irántuk, mint milyen irgalmatlanok ők a népekkel, a mi népünkkel szemben is. Tanuljuk meg Korea példájából mérhetetlen hűsöget a békétáborhoz és a békétábor vezetőjéhez, a hatalmas Szovjetunióhoz. Egyedül kicsinyek és gyengék lehetnénk, de együtt a békétáborral, - együtt lehetnénk az éhestorku ellenség számára, de együtt a békétáborral, - együtt a Szovjetunióval vasfal vagyunk, amelybe beletörnek a támadók foga. Egyedül sötétben botorkálhatunk és szakadókba eshetnénk, de együtt a békétáborral, - együtt a Szovjetunióval világos az utunk és fényes a jövőnk.

/Folyt.köv./

37. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1952. november 14. 14 óra perc

Gyorslista az I. Bűlciklésön harmadik sorsolásról

k OTP § PE Ic

200.- Ft. névértékben kisorsolva

Sorozatszám: Számtól-számgig:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0002	701-800	1696	701-800
0005	201-300	1922	601-700
0246	501-600	2067	101-200
0279	701-800	2068	301-400
0408	301-400	2103	001-100
0510	801-900	2268	401-500
0563	201-300	2397	001-100
0566	801-900	2416	101-200
0602	801-900	2486	401-500
0759	101-200	2574	001-100
0898	701-800	2665	001-100
0935	301-400	2718	201-300
1055	301-400	2983	301-400
1066	201-300	3080	201-300
1090	701-800	3215	201-300
1105	101-200	3241	401-500
1155	701-800	3304	401-500
1278	401-500	3697	401-500
1303	201-300	3838	001-100
1311	101-200	3939	001-100
1312	701-800	3997	101-200
1450	101-200	4013	101-200
1561	801-900	4013	401-500
1617	601-700		
1637	501-600		
1654	101-200		
	201-300		

1387

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. november 14

19 ora perc

Szombaton adják át az ország legkorszerűbb tehergépjármű üzemi épületét

i Ta He Köm Tom K

Szombaton, november 15-én délben adja át Nyiregyházán a TEFU új üzemi épületét Földvári László közlekedésügyi miniszterhelyettes. Az új TEFU-telep az ország legkorszerűbb tehergépjármű üzemi épülete, az 50 gépkocsi elhelyezésére és karbantartására készült üzemi épületet automatikusan működő hűtőberendezéssel, sajtókkal, magasnyomású mosó, zsírozó- és szervíz berendezéssel / fel. /MTI/ szerelték

---

Új vasuti kulturvätertermet avatnak Vácott

i Ta/He/He Tom + 5 K

A szovjet példa nyomán hazánkban is egyre több vasutállomáson van kulturväterterem, ahol a dolgozók könyvek olvasása, rádió hallgatása, műsorok, rendezvények megtekintése közben töltik kellemesen az időt a vonatok indulásáig. Szombaton délelőtt az ország egyik legregábbi vasutállomásán, Vácott is avatnak kulturvätertermet. A váci kulturväterteremben jól felszerelt könyvtár, folyóirattár áll az utasok rendelkezésére, rendszeresen tartanak majd hangversenyeket is. A váci lesz a negyedik kulturväterterem, amely a budapesti vasutigazgatóság területén működik. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. november 14. 19 óra / perc

Behozták a vetés-lemaradást a fehérgyarmati járás községei

i vid PE Ká No K /Szabolcs

A fehérgyarmati járás az őszi vetésben végig az utolsó között volt /Magyarországban. A buza vetésének határideje régen lejárt, s még mindig jócskán van vetetlen terület a járásban. A lemaradás oka főként az, hogy nem használták ki az őszi napos időket. Elterjedt a járásban a kulákok által terjesztett nézet: "Mért siesünk, lesz később még jobb idő is." A jobb időre várva, az esőzés beálltával a talaj mindjobban felázott, s még kevésbé volt alkalmas vetésre. A mezőgazdasági állandó bizottságok sen mindenütt vetették fel a harcot ez ellen. A járási tanács mezőgazdasági osztálya sen volt gazdája az őszi munkának. Különösen Vámosoroszi, Fülcs, Tiszabecs és Bonkád községek voltak azok, amelyek gyenge talajviszonyaikkal hátráltatták a járást a jobb eredmények elérésében.

Az állandó bizottságok, ha késve is, de hozzáálltak a lemaradás behozásához. Vámosorosziiban az állandó bizottságok segítségével a vetésre alkalmas napokon a községben lévő összes fogatókat munkába állították. A lemaradás jelentős részét sikerült behozni. Egy héttel ezelőtt még 130 hold vetetlen terület volt a községben s azóta kevés hiával végeztek vele. Fülcsen is minden alkalmas órát felhasználtak a mulasztás pótlására, hogy a vetetlen területen mielőbb földbe kerüljön a mag. /MTI/

-----  
A közlekedésügyi minisztérium közli

k KOM PE Tom Ic

hogy a Mátrában a főközlekedési utakon a hókedélyeket elhárították. /MTI/

-----  
KO

MTI BELFOLDI HIREK

B 40 kiadás

1952. november 14.

19 óra 05 perc

K. I. Szkrjabin szovjet akadémikus utmutatásai alapján folytatja kutatásait az Állategészségügyi Kutató Intézet parazitológiai osztálya

1 Kö/Ma/TI Ká No 4 plusz 8 p

Az állategészségügyi kutatás egységes összefogására és végrehajtására 1950-ben létesült Állategészségügyi Kutató Intézet munkája egyre jobban érezhető az állatbetegségek elleni küzdelemben. Az intézet ebben az évben jelentősen kibővült. Mintegy 100 ezer forintos költséggel új épületrészt alakítanak át és korszerű berendezéssel látják el. Az átalakítási munkálatok már befejezés előtt állnak. Itt kapott helyet az intézetnek ebben az évben létesült parazitológiai osztálya is.

A parazitológiai osztály, amelyet K. I. Szkrjabin szovjet akadémikus utmutatásai alapján szereztek meg ez év elején kezdte meg működését és már eddig is jelentős eredményeket ért el az élősködők okozta több betegség leküzdésében.

Egyik legközelebbi feladatául tűzte ki az osztály az ugynevezett coccidiosis leküzdését. Ezt a betegséget háziállatokban, így csirkékben és nyulakban parányi élősködő, a coccidium nevű egysejtű véglény okozza, amely a csirkébe jutva vérömléses vakbélgyuladást okoz, s a fertőzött állat 4-5 nap alatt elpusztul. A betegség különösen nagyüzemi baromfitenyészetekben okozhat érzékeny veszteséget.

A betegség leküzdésére teljes mértékben bevált az az eljárás, hogy a beteg állatokat ultraseptyl - magyar gyártmányú sulfonamid készítménnyel - kezelik. Ma már országsszerte alkalmazzák ezt a kezelést, amelynek igen nagy előnye az is, hogy a csirkét egész élettartamára megvédi a fertőzés ellen.

Kutatómunka folyik a juhok és szarvasmarhák tüdőférgességének leküzdésére is. A juhoknál jól bevált az a Szovjetunióban alkalmazott eljárás, hogy az állat légcsövét jódtartalmú gyógyszerrel fecskendeznek. A munka most oda irányul, hogy megfelelő eljárást dolgozzanak ki a szarvasmarhák tüdőférgességének megszüntetésére is. /MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 41. kiadás 1952. november 14.

19 óra 10 perc

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerművének hengerészei csütörtök reggeltől péntek reggelig 105.2 százalékosan teljesítették napi előirányzatukat.

i vid Abj/Hc/EL BS K +5

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerművének hengerészei november első harmadában 6.3 százalékkal lemaradtak tervük teljesítésében.

Az üzem dolgozói a második harmadban keményen küzdenek lemaradásuk mielőbbi behozásán s egyrészt után igen szép eredményeket értek el: szerda reggeltől csütörtök reggelig 100.8, péntek reggelig már 105.2 százalékosan teljesítették napi előirányzatukat. Ezen a napon a hengersorozatok versenyében a középsorozatúak érték el legkiválóbb eredményt, 87 százalékos gépkihasználással mellett 118.6 százalékra teljesítették a tervet. A középsorozatúakat igen megközelítették az abroncssorozatú dolgozók, 82 százalékos gépkihasználással 115.8 százalékkal teljesítették a tervet, a szűrnéltek túl előirányzatukat.

A legjobb hengerészbrigád címért folyó versenyben a finomsorozatú Lajos Ferenc brigád került az éltre 34 tonna tervon felüli gönbacél hengerlésével.

Az ózdi finomhengermű dolgozóinak keményen kell küzdeniök, hogy a kimegasló jó eredményt állandósítsák és így mielőbb behozzák lemaradásukat. /MTI/

Békekölcseönsorsolás második napja

Li/Tr/PE Li K

Debrecenben, az Arany Bika szálló nagytermében pénteken délután folytatták az Első Békekölcseön harmadik sorsolást. Pénteken 49.900 darab nyereeményt és törlesztéses kötvényt sorsoltak ki, több mint 15 millió forint értékben.

A sorsolás harmadik napján, szombati délután három órai kezdettel négy darab 50.000 forintos, 30 darab - vegyesen 25.000, 10.000, illetve 5000 forintos - nagynyereeményt, 1700 darab 1000 forintos, 5000 darab 500 forintos és 20.916 darab 300 forintos nyereeményt sorsolnak ki. Névértékbeni visszafizetésére 22.200 darab kötvény kerül kisorsolásra. A harmadik napon tehát összesen 49.900 darab kötvényt sorsolnak ki, a nyereemények és törlesztések összege 15.8 millió forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1952. november 14.

19 óra 10 perc

Ankét a szovjet technikai eljárások széleskörű bevezetésére

1 Ta/He/TI Tom plusz 3 p

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége a Magyar Szovjet Társasággal közösen, széleskörű mozgalmat szervezett az elenjáró szovjet technikai eljárások bevezetésére. A mozgalom keretében a Közlekedés és Mélyépitéstudományi Egyesület pénteken délután ankétot rendezett. Weisz György főmernök a betonbedolgozás köztös vibrálásának szovjet módszeréről tartott előadást. Ennek a szovjet módszernek gyakorlati bevezetése nagy cementmegtakarítást jelent nép-gazdaságunk számára. /MTI/

---

Szombaton kezdi meg üléseit az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus

1 Ta/TI Kőm Tom plusz 3 k

A Magyar Tudományos Akadémia közlekedéstudományi főbizottsága és a Közlekedés- és Mélyépitéstudományi Egyesület rendezésében szombaton reggel 9 orakor kezdi meg üléseit az I. Nemzetközi Közlekedési Kongresszus. A megnyitó ülést a Tudományos Akadémia dísztermében tartják. Az elnöki megnyitót Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter mondja, Csanádi György a MÁV vezérigazgatója a közlekedési pályák építésének és karbantartásának gépesítéséről tart előadást. November 16-tól, vasárnaptól kezdve az üléseket két helyen: az Akadémia dísztermében és a METESZ előadótermében tartják. A vasuti tagozat ülésén Somkuti Árpád a MÁV pályafenntartásnál alkalmazható szovjet tapasztalatokról beszél, Gosztanyi Béla a MÁV vágányeserék gépesített végrehajtásáról tart előadást. A közuti tagozat ülésén: Járai Jenő a burkolat alapozási munkák gépesítéséről, Mészáros László a nagyforgalmú vizes makadámútkorszerűsítéséről, Sárközi György a betonburkolatok építésének, Páczelt Ferenc a makadámútkorszerűsítéséről és fekete burkolatok fenn-tartásának gépesítéséről beszél. November 19-én mindkét tagozat vidéki bemutatót tart. A november 15-20-ig rendezett Nemzetközi Közlekedési Kongresszust Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese zárja be. /MTI/

---

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

43.  
B kiadás 1952. november 14.

17 óra 01 perc

Javul a minőség, de még mindig nem teljesítik a tervet a diósgyőri Martin Acélműben

1 vid Hbj/He/PE BS P

A Diósgyőri Kohászati Üzenek Martin Acélművének dolgozói November 7.-e tiszteletére vállalták, hogy a negyedik negyedévben 88 százalékra emelik a tervszerűséget. Októberben még csak 85.1 százalékos volt, november első harmadában azonban már elérték a 90 százalékot. Az eredményt annak köszönhetik, hogy a durvahenger-művel és a központi termelési osztállyal, naponta megbeszölik milyen minőséget gyártsanak. A selejt csökkentésével is harcolnak a megfelelő minőségű acélért. Az októberi 5.9 százalékról november első harmadában a vállalt 4.8 százalékkal szemben 3.7 százalékra csökkent a selejt. Az elemzési és a szakmási hibák csökkentésének köszönhetik a jó eredményt. További sikert érnek el majd, ha növelik az alsóöntések számát, amely a vállalt 66 százalék helyett jelenleg még csak 61 százalékos.

Mennyiségi tervükkel szemben azonban lemaradtak. Még mindig nagymértékben akadályozza a tervteljesítést a hulladékra-várás. Emiatt például 12.-én csak a VI.-os kemencénél öt, a VII.-es és VIII.-as kemencéknél együtt ugyancsak öt óra esett ki a termelésből. Tizenharmadikán is több mint tíz órát álltak a kemencék hulladék-vas hiány miatt. Ahol nem kellett hulladékra várni, ott ugyancsak napokon szép eredmények születtek. Az I-es, III-es és IX.-os kemence dolgozói 12.-én 72 tonna acélt, 13.-án pedig az I-es és VIII.-as kemence dolgozói 76 tonna acélt gyártottak terven felül. /MTI/

-----  
PE  
/Méray Tibor előadása...6.folyt/ t D/B/T Mi Io

- Koreából hazafelé jövet ma egy hete abban a boldogságban részesülhettem, hogy ott álltam a moszkvai Vörös-téren s láthatam a Szovjetunió roppant erejű hadseregének és Moszkva nagyszerű népének ünnepi felvonulását. Lenin márvány mauzoleumán a tömeg ünneplése közepette ott állt ragyogó egészségben, fiatalos erőben, mosolyogva az egész emberiség nagy vezére: Sztálin. És mindaz, amire Korea taníthat, mindaz, amire a békéért való harc lelkesíthet, egyetlen gondattá, egyetlen szívdobbanássá sűrűsödött ott, a világ fővárosában, egyetlen, mindent tuhárságó kiáltássá: "Velünk Sztálin, velünk a győzelem!" /MTI/

-----

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. november 14.

14 óra 15 perc

A budai II. kerület és a pesti X. kerület vezet a fővárosi kerületek vasgyűjtési versenyében

i Bi/B/PE Li K 4

Budapest fiataljai nagy lelkesedéssel viszik sikerre a vasgyűjtést. Pénteken a VIII. kerületi 9-es számú MTH iskola fiataljai száz mázsa lélőhelyre bukkantak. Az összegyűjtött vasanyag elszállítását folyamatosan végzik. Ugyancsak a VIII. kerületben a Százados-uti leányiskola uttörő brigádja 500 kiló vasat gyűjtött.

A X. kerületi Dróthálógyár DISz brigádja eddig öt tonna vasat gyűjtött össze. Ugyancsak a X. kerületben a Tűzállóanyaggyár öttagú brigádja kétszáz kiló vasanyagot adott át pénteken a MEH vállalatnak.

Az V. kerületben a Révkapitányság DISz brigádja pénteken ötven mázsa vasat gyűjtött. A Veres Pálné leánygimnázium egyik brigádja öt mázsa vasat adott péntek délután népgazdaságunknak.

A Mester-utca 19. szám alatti általános iskola leány-tanulói a Hidépitő Vállalat engedélyével a Petőfi-híd környékén szedik össze a hulladék vasanyagokat. Itt gyűjt Koncz Erzsébet VIII. osztályos tanuló is nyolctagú brigádjával. Szorgalmas munkájukkal pénteken 22 mázsa vassal emelték az iskola eddigi eredményeit. Az osztály többi tanulói szintén eredményesen gyűjtöttek. Huszonöt mázsa vasat adtak át pénteken a MEH telepnek.

A budai kerületek versenyében változatlanul a II. kerület foglalja el az első helyet. Második a III. kerület, majd a XII. és I. kerület következik. Még mindig nem tudták behozni lemaradásukat a XI. kerület fiataljai.

Pest belső kerületeinek versenyében jelenleg a X. kerület vezet, második a XIV., harmadik a VII. kerület. ~~Ha~~ Utolsók az V. kerület fiataljai. /MTI/

-----

R.

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

845. kiadás

1952 november 14

19 óra 25 perc

Uj edzési eljárással mintegy harminc százalékkal kerül kevesebbe a lánctalpas traktorok csapszegeinek gyártása

1 T/KV/Hné No K 4 + 6

A lánctalpas traktorok lánctalpjait csapszegek tartják össze. Ezeket a csapszegeket hazánkban eddig sok külföldi ötvözőanyagot tartalmazó acélból készítették, hogy az edzésnél magas szilárdságot érjenek el. Kelemen Béla a Mezőgazdasági Gépkeszerleti Intézet kutatója és Gillemot László Kossuth-díjas megyetemi tanár olyan edzési eljárást dolgoztak ki, amely feleslegessé teszi a külföldi ötvözőanyagok felhasználását. Míg a régi eljárással 400 brinnel keménységi fokot lehetett elérni, az általuk alkalmazott magasfrekvenciájú elektromos eljárással külföldi anyagok felhasználása nélkül 850 brinnel keménységre tudták edzeni a csapszegeket. Előnye még ennek az edzési eljárásnak az is, hogy mintegy 30 százalékkal teszi olcsóbbá a csapszegek gyártását.

Az első, teljesen hazai anyagból nemrég elkészült GL 35-ös fél-lánctalpas traktor láncait már a magas frekvenciájú elektromos eljárással készült csapszegek tartják össze. /MTI/

A III. Magyar Békekongresszus tiszteletére tovább fokozták termelésüket a zagyvapálfalvai bányagépgyártó- és javító vállalat dolgozói

1 Vid Hbj/He/Hné M1 P + 3 - 1

A zagyvapálfalvai bányagépgyártó és javító vállalat a harmadik negyedéves terv sikeres teljesítése után elnyerte a Blaskó Győző címét. Ez a kitüntetés újabb jó munkára ösztönözte a dolgozókat és megfordították, hogy a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére a negyedik negyedévi készáru termelési tervüket november 30-ra befejezik.

A nagy ígéret teljesítésére megszilárdították a munkafegyelmet. Míg korábban késések és igazolatlan hiányzások miatt 240 óra esett ki a termelésből, addig októberben ez a szám 3 óra 3 perccel csökkent, november 14-ig pedig egyetlen hiányszás és késés nem fordult elő.

Kiszűsítették a párosversenymozgalmat, s ennek során kiváló eredmények születnek. A gyár legjobb békharcosa, Kormöcsey Áza Kovács és brigádja: átlag 220 százalékos tervteljesítést ért el s a brigád november 14-én már 1953-as második negyedévi tervén dolgozott. Párosversenyben küzd a terv teljesítéséért Parádi Gyula és Nagy József lakatos szerelőcsoportja. Az elsőséget a Parádi csoport nyerte el november 14-ig 160 százalékos teljesítményével, a Nagy József-csoport 155 százalékot ért el. Blaskó Győző lakatos-brigádja a Loy-mozgalmat segítve ér el jó eredményeket s most a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére vállalta, hogy eddigi jó eredményeit is megdönti és napi 185 áruval mutatja be a munkáját. - szaral össze. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. november 14. ( ) óra ( ) perc

A Zsófia-pusztai állami gazdaság teljesítette mélyszántási tervét

i vid Ká/PE No K

Veszprém-megye állami gazdaságaiban a csapadékos időjárás sem gátolja a mélyszántást. A Zsófia-pusztai állami gazdaságban 557 holdat szántottak fel és ezzel a gazdaság teljesítette mélyszántási tervét. A szép teljesítményhez hozzájárult az is, hogy a minisztertanács által megállapított határidőre elvetettek így valamennyi gépjüket a mélyszántásra állíthatták rá.

Sereghajtó a megyében a küngösi állami gazdaság. Lema radásának oka, hogy a vetéssel megkéstek és ezt a késedelmet nehéz behozni. /MTI/

- - - -

/Gyorslista. . . . 1. folyt./ OTP § PE 1e

300.- forintot nyertek /sorozathuzással/ I.rész folytatás

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3546	001-100	4898	801-900
3721	201-300	4904	001-100
4015	901-1000	4942	701-800
4125	801-900	5124	901-1000
4202	201-300	5133	801-900
4240	201-300	5146	701-800
4241	701-800	5211	201-300
4242	001-100	5236	401-500
4264	201-300	5241	401-500
4280	001-100	5264	901-1000
4322	501-600	5325	601-700
4467	001-100	5361	401-500
4567	001-100	5400	401-500
4573	901-1000	5781	401-500
4664	901-1000	5939	801-900
4667	201-300	5963	301-400
4677	801-900	6003	201-300
4693	101-200	6069	901-1000
4768	201-300	6089	601-700
4816	101-200		
4816	501-600		
4831	901-1000		

/folyt. köv./  $\mathcal{L}$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952 november 14

pero

/Gyorslista....2.folyt/ § Hné Ió

300 forintot nyertek  
/sorozathoz ással  
I. rész.

Sorozatszám: számt.-1-számig:      Sorozatszám: Számté-1-számig:

0003	701-800	2114	101-200
0010	901-1000	2160	201-300
0220	901-1000	2195	401-500
0236	601-700	2330	401-500
0271	401-500	2479	301-400
0325	901-1000	2546	401-500
0421	801-900	2581	001-100
0422	501-600	2698	001-100
0503	001-100	2880	401-500
0512	401-500	3076	201-300
0535	601-700	3106	101-200
0550	301-400	3302	101-200
0579	001-100	3350	001-100
0644	201-300	3352	101-200
0693	001-100		
0677	701-800		/Folyt.köv./
0716	901-1000		
0728	601-700		
0797	001-100		
0800	601-700		
0946	401-500		
1000	201-300		
1036	701-800		
1057	601-700		
1164	801-900		
1240	401-500		
1346	001-100		
1381	201-300		
1416	501-600		
1442	601-700	1448	001-100
1811	801-900		
1849	701-800		
1904	701-800		
1966	001-100		
2027	201-300		
2044	401-500		

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952 november 14

19 óra 45 perc

/Gyorslista....3.folyt/ § Hú Ie

500 forintot nyertek

/sorozathuzással/

Sorozatszám: Szánt-1-számig:

Sorozatszám: Szánt-1-számig:

0007	501-600	4790	401-500
0130	201-300	4818	801-900
0221	401-500	4930	401-500
0337	901-1000	5048	201-300
0347	001-100	5065	601-700
0362	201-300	5079	001-100
0369	801-900	5190	901-1000
0380	401-500	5393	501-600
0382	..001-100	5436	501-600
0396	701-800	5997	701-800
0494	001-100	6019	601 1-700
0567	401-500	6064	401-500
0866	101-200	6089	001-100
0966	- 301-400:		
1026	501-600		
1054	601-700		
1071	501-600		
1074	501-600		
1103	101-200		
1103	201-300		
1183	301-400		
1615	301-400		
.....1738	601-700		
2244		301-400	
2669	101-200		
..... 2821	001- 100		
2922	201-300		
3279	301-400		
3743	001-100		
4130	801-900		
4146	201-300		
4152	601-700		
4331	101-200		
4386	901-1000		
4419	601-700		
4562	401-500		
4587	001-100		

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1952. november 14.

14 óra 45 perc

/Gyorslista. . . 4. folyt./ OTP § FE Ie

200.- Ft. névértékben kisorsolva sorozathuzással:  
Folytatás

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
4037	801-900	4918	501-600
4038	801-900	4930	001-100
4039	201-300	4966	001-100
4067	901-1000	4975	001-100
4077	701-800	4980	601-700
4084	801-900	5099	201-300
4086	501-600	5161	001-100
4131	001-100	5257	501-600
4194	501-600	5263	401-500
4217	101-200	5264	701-800
4377	901-1000	5311	301-400
4397	201-300	5358	501-600
4427	401-500	5452	701-800
4517	101-200	5791	401-500
4557	101-200	5807	501-600
4583	101-200	5807	701-800
4681	301-400	5816	601-700
4693	201-300	5840	701-800
4733	801-900	5868	701-800
4801	101-200	5896	501-600
4869	101-200	5911	001-100
4871	901-1000	5911	501-600
4885	701-800	5922	501-600
4903	901-1000	5942	801-900
4905	201-300	5984	001-100

2.

/folyt. köv./

BELFOLDI HIREK

B50. kiadás

1952. november 14.

19 óra 55 perc

Bács-Kiskun-megye is csatlakozott Szabolcs-megye silózási versenyfelhívásához

i Vid t KÁ/Ma p

A Bács-Kiskun-megyei tanács a silózási tervek sikeres teljesítése érdekében november 14-én, pénteken a megye dolgozó parasztsága nevében elfogadta Szabolcs-megye versenyfelhívását és a következő pontokkal egészítette ki:

1./ A silózási tervek teljesítése érdekében silózási szövetkezeteket alakítanak a megye községeiben.

2./ Megszervezik a silótöltő gépek vándoroltatását. Miután egy helyen befejezték a silózást, oda irányítják a gépeket, ahol még nem végeztek a munkával.

3./ Gondoskodnak arról, hogy a silózás a szakmai előírásoknak megfelelő minőségű legyen.

Bács-Kiskun-megye járásai között a kiskunfélegyházi járás holdad élen a silózási terv teljesítésében. Ebben a járásban már hét termelőszövetkezet és tizes teljesítette 100 százalékgig a silózási tervét. A pálmonostori "Rákosi" tizes 110, ugyanott a "Keleti Fény" 107 százalékre teljesítette a silózás előírányzatát. Csólyospálos községben már megalkult az első silózási szövetkezet.

A szövetkezet 10 tagja néhány napi munkával előirányzott 1.400 köbméterből 1.380 köbméter takarmányt silózott be.  
/MTI/

---

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

51. kiadás

1952 november 14

26 óra 10 perc

Gyűlést tartottak a DIVSZ megalakulásának évfordulóján a csepeli I. számú Ipari Tanulóintézetben

1 KC/Ma/Hné MI Ie 4 + 5

A csepeli I. számú Ipari Tanulóintézet fiataljai ünnepi gyűlést tartottak a csepeli ipartanulóintézetben a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának 7. évfordulója alkalmából. A gyűlésen Francesco Moranino, a DIVSZ olasz titkára tartott előadást. Megemlékezett az évforduló jelentőségéről, majd ismertette a fiatalok egész világot átfogó békehárcának eredményeit.

- Nagyszerű eredményeket értünk el ebben a harcban - mondotta. - Hárommilliószázhuszezer aláírást gyűjtöttek az olasz, több mint egymilliót a francia fiatalok. Világszerte sok fiatal tünt ki ebben a mozgalomban. Az ifjúság lelkesedése e munka során egy pillanatra sem gyengült, még az elnyomás legnehezebb körülményei között sem.

Francesco Moranino a továbbiakban részletesen beszámolt az egyes országok ifjúságának mozgalmáról. Ismertette a kapitalista államok, a gyarmati és függő országok fiataljainak harcát, majd a népek bécsi békekongresszusának előkészületeiről beszélt.

"A kongresszus előkészítése lehetővé teszi, hogy az ifjúság új rétegeit vonjuk be a mozgalomba, mely a béke védelméért folyik - mondotta. A még elnyomott országokban egyetlen fiatal sem maradhat közömbös a békemozgalom iránt, ha meglátta életkörülményei súlyosbodásának döntő okait. Jövőjét a békében keresi és a békét védve menti életét és boldogságát."

Részletesen beszámolt Francesco Moranino annak a hatalmas mozgalomnak eredményeiről, melyet a világ ifjúsága a bécsi békekongresszus tiszteletére indított. Beszéde befejezésül felhívta a magyar fiatalok figyelmét, harcoljanak jobb munkájukkal a DIVSZ és nagy és nemes feladatainak megoldásáért.

"Kérdésekre adott válaszában Moranino beszámolt az olasz ifjúság helyzetéről. Elmondotta, hogy ma Olaszországban körülbelül százezer olyan fiatal van, akik ipari tanuló korban vannak, de munkálatkalan nem nyílik számukra. Még a legnagyobb üzemek sem törődnek az ipari tanulóképzéssel. Ha egy tanuló mégis bekerül egy gyárba, amikor felszabadul, azonnal kiteszik az üzemből és ettől kezdve ő is a munkanélküliek sorába kerül. Így érthető, hogy az olasz ifjúság egy része legelőnyösebb jogától, a munkához való jogtól megfosztva az amerikai filmek, ponyvaregények hatása alá kerül, elzúlik. Az olasz fiataloknak nincs lehetőségük sportra, szórakozásra, nem nyílnak előttük olyan távlatok, mint a magyar ipari tanulóknak előtt. /Folyt.köv./

52.

B . . kiadás

1952 november 14

20 óra 15 perc

/Gyűlést tartottak a DIVSz megalakulásának...folyt/ i KC/Ma/Hnó Mi Ie

Ennek ellenére tulnyomó többségükben ők is elszánt harcosai a béke ügyének, mint ahogy azt Ridgway olaszországi látogatása idején is megmutatták.

válasza

Francesco Moranino után a gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget./MTI/

Megkezdődött Szegeden a II. Országos Nyelvész Kongresszus

i Vid Hnó Mi K

S z e g e d , november 14.

A szegedi Tudományegyetem Ády-téri épületének ünnepélyesen felszított nagytermében pénteken délután megkezdődött a II. Országos Nyelvész Kongresszus. A háromnapos kongresszust nagy érdeklődés előzte meg, mert ezen első ízben találkoznak a magyar nyelvű tudósok a gyakorlati szakemberekkel, a pedagógusokkal.

A nagytermet zsúfolásig megtöltötték az ország különböző részeiből érkezett nyelvészek, pedagógusok, valamint a szegedi pedagógiai főiskola és a Tudományegyetem nagyszámúban megjelent hallgatói.

Bárczi Góza akadémikus, a Magyar Nyelvtudományi Társaság elnöke nyitotta meg a kongresszust, majd Zsirai Miklós akadémikus "A magyar nyelvtudomány haladó hagyományai" címmel tartott előadást.

A második előadó Ligeti Lajos akadémikus volt, aki az uralaltáji nyelvirokosság kérdéséről beszélt.

Az előadásokat hozzászólások követték. A kongresszus szombaton és vasárnap folytatja munkáját./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1952. november 14. 20 óra 20 perc

/Gyorslista . . . . 5. folyt./ OTP § 2. Ie

1000.- forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám: számtól-számig:

0337	101-200
1000	601-700
1310	101-200
1732	401-500
1911	001-100
2105	001-100
2358	401-500
2446	401-500
3519	201-300
3711	401-500
4166	401-500
4406	901-1000
4925	201-300
4976	801-900
5816	701-800

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. november 14.

1/2 óra — perc

"Gyorsmarás a szovjet tapasztalatok alapján" - Előadás a Ganz Vagon és Gépgyárban

i Mu/Ma/PE P 3

A Ganz Vagon- és Gépgyárban már eddig is eredményesen alkalmazták a gyorsmarást. További munkájukhoz nagy segítséget jelent az az előadás, amelyet pénteken délután Makádi András, a Gépipari Tudományos Egyesület tagja tartott: "Gyorsmarás a szovjet tapasztalatok alapján" címmel a gyár dolgozóinak.

Az előadó kifejtette, hogy az élenjáró szovjet gyorsmarási módszer elsősorban a műszaki feltételek biztosítását követeli meg: jó gépet, jó szerszámot és kellő technológiai felkészültséget. A dolgozónak tudnia kell, hogy nem mindig a forgási sebesség nagysága jelenti a gyorsmarást. Tisztában kell lennie azzal, hogy a leválasztott forgácmennyiség nagyságától és a munkadarab anyagától, valamint méreteitől is függ a gyorsmarás alkalmazása. Makádi András előadásában ismertette azt a gyorsmaró-fejet, amelyet a szovjet szakirodalom alapján szerkesztett. Rajzokkal mutatta be, hogy egyes munkadarabokhoz milyen szögben kell állni a maróval. A Ganz Vagon- és Gépgyár gyorsmarási brigádjának tagjai az előadás végén megígérték, hogy az élenjáró szovjet módszerek bevezetésével a gyorsmaró-szerszámok alkalmazását a jelenlegi hét marógépen felül további négy marógépre és három horizontál esztergapadra kiterjesztik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 55. kiadás 1952. november 14. 2/1 óra perc

/Gyorslista. . . 6.folyt./ OTP & PE Ie

Gyorslista az I. Békékölcson: III. sorolásának második húzási napjáról

50.000 forintot nyertek  
Sorozatszám: sorszám:

0693	0026
1350	0205
3779	0027
4264	0250

25.000 forintot nyertek:

0325	0937
1015	0730
1442	0635
1627	0056
2787	0029
3127	0034
3302	0165
4585	0076
5165	0912
5847	0402
5980	0127

10.000 forintot nyertek:

0930	0144
0946	0439
1000	0297
1057	0638
1449	0530
1811	0876
2894	0195
3352	0198
3546	0058
3757	0366
4831	0936
5115	0904
5911	0218
6069	0976
6089	0645

5000.- forintot nyertek  
Sorozatszám Sorszám:

0236	0673
0282	0839
0372	0029
0422	0576
0442	0180
0503	0050
0522	0406
0579	0042
0644	0229
0710	0337

/folyt. köv./

56.  
B kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. november 14. 11 óra 20 perc

/Gyorslista ... 7. folyt./ Ma

200 Ft. névértékben kisorsólva

Sorozatszám:

Számtól számig:

Sorozatszám: Számtól számig:

1801		301-400		
1812		101-200		
1813		901-1000	4068	301-400
1818		301-400	4087	401-500
1842		401-500	4139	701-800
1863		001-100	4154	501-600
1863		401-500	4184	101-200
1873		401-500	4328	301-400
1881		201-300	4391	301-400
2180		101-200	4396	901-1000
2252		301-400	4432	301-400
2289		301-400	4438	401-500
2345		501-400		
2374		401-500		
2415		001-100		
2460		401-500		
2497		201-300		
2568		301-400		
2659		001-100		
2686		201-300		
2724		101-200		
2796		301-400		
2925		201-300		
2984		401-500		
3026	3241	201-300		
3149		001-100		
3203		301-400		
3283		301-400		
3576		401-500		
3590		301-400		
3651		001-100		
3710		301-400		
3868		101-200		
3949		101-200		
4042		301-400		
4059	4066	201-300		
4066		801-900		
		901-1000		
		301-400		

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás 1952. november 14. 21. évfolyam 20. perc

/ Gyorslista .....8. folyt. / / Mc

200.- Ft névértékben kiszorolva szerzőtiszttal

Sorozatszám:	Számtól-számig	Sorozatszám:	Számtól-számig
4465	401-500	5775	801-900
4494	001-100	5807	601-700
4549	601-700	5820	301-400
4549	801-900	5846	101-200
4569	201-300	5896	601-700
4660	101-200	5903	701-800
4671	401-500	5959	101-200
4748	001-100	5978	601-700
4759	701-800	6056	301-400
4777	101-200	6058	401-500
4782	301-400		
4812	301-400		
4885	001-100		
4895	101-200		
4963	401-500		
4998	801-900		
5008	201-300		
5009	201-300		
5039	001-100		
5062	401-500		
5084	901-1000		
5092	901-1000		
5095	601-700		
5111	001-100		
5112	101-200		
5133	601-700		
5147	601-700		
5156	701-800		
5191	401-500		
5196	301-400		
5212	201-300		
5242	601-700		
5250	801-900		
5267	501-600		
5327	601-700		
5347	001-100		
5401	101-200		
5477	201-300		
5762	701-800		
5775	401-500		

M T I B E L F Ő L D I H I R L E T

B 58. kiadás 1952. november 14.

21 óra 20 perc

/Gyorslista. . . . 9. folyt./ OTP & PE Ie

200.- Ft. névértékben kisorsolva, sorozathuzással:

II. rész:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0034	801-900	0978	301-400
0038	701-800	1024	001-100
0103	501-600	1049	501-600
0156	301-400	1056	401-500
0179	001-100	1085	601-700
0192	301-400	1123	001-100
0234	101-200	1163	101-200
0239	401-500	1214	101-200
0281	201-300	1255	701-800
0360	601-700	1267	401-500
0390	001-100	1300	501-600
0505	101-200	1319	001-100
0519	301-400	1332	001-100
0584	101-200	1379	201-300
0644	301-400	1485	301-400
0724	501-600	1491	001-100
0746	401-500	1501	201-300
0842	501-600	1527	301-400
0861	001-100	1533	401-500
0883	001-100	1571	001-100
0894	201-300	1641	101-200
0913	101-200	1728	301-400
0925	901-1000	1746	601-700
0931	801-900	1792	801-900
0937	601-700		
0966	501-600		

/folyt. köv./

Helyreigazítás

KI\$Ma/PE Ie

Mai B 21. kiadásunk /Békekongresszusra készül az ország... 1.folyt./ második bekezdésének második sorát kérjük helyesbíteni abban az értelemben, hogy a "Békevonat" nem október 25.-én, hanem október 22.-én indult el utjára.

II

REPERIÓRI ÉRTÉK

B 59. kiadás 1952. november 24. 21 óra 30 perc  
 /Gyorslista .10.folyt./ /Ma

300 Ft-ot nyertek:  
 /sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3757	301-400		
3779	001-100		
3900	401.	5191	301-400
3921	201-300	5847	401-500
4032	301-400	5884	101-200
4255	701-800	5911	201-300
4274	401-500	5938	401-500
4370	301-400	5952	501-600
4462	501-600	5980	101-200
4475	301-400	5981	201-300
4545	501-600	6023	401-500
4585	001-100		
4595	301-400		
4600	401-500		
4658	901-1000		
4821	401-500		
4843	301-400		
4894	801-900		
5010	001-100		
5033	201-300		
5067	801-900		
5079	801-900		
5088	801-900		
5115	901-1000		
5165	901-1000		
5178	401-500		
5203	101-200		
5358	001-100		
5396	301-400		
5416	601-700		
5424	401-500		
5435	501-600		
5444	001-100		

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1952. november 14. 21 óra 40 perc

/Gyorslista. . . . 11.folyt./ OTP § PE Ie

300.- forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0108	701-800	1647	101-200
0131	201-300	1661	501-600
0282	801-900	1794	701-800
0293	101-200	1850	001-100
0372	001-100	1881	401-500
0395	401-500	1889	701-800
0400	801-900	2025	101-200
0442	101-200	2072	001-100
0466	801-900	2302	201-300
0522	401-500	2348	001-100
0710	301-400	2513	201-300
0832	701-800	2577	301-400
0844	101-200	2624	401-500
0864	001-100	2787	001-100
0878	601-700	2801	401-500
0930	101-200	2894	101-200
1015	701-800	2955	401-500
1111	301-400	3044	001-100
1160	601-700	3127	001-100
1243	801-900	3143	101-200
1274	501-600	3144	001-100
1277	301-400	3221	101-200
1350	201-300	3270	401-500
1424	001-100		
1449	501-600		
1627	001-100		
1630	801-900		

/folyt. köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 61. kiadás 1952. november 14.

24 óra 15 perc

/Gyorslista ...<sup>12.</sup> folyt./ /Ma

5.000 Ft-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
0832	0774	5358	0068
1036	0785	5361	0495
1243	0847	5396	0375
1274	0537	5435	0545
1346	0002	5444	0051
1448	0049	5491	0315
1661	0514	5981	0223
1794	0759	6023	0405
1849	0711		
1850	0093		
2027	0213		
2072	0017		
2114	0164		
2195	0443		
2330	0445		
2801	0486		
3106	0170		
3221	0146		
3550	0060		
3900	0489		
4125	0844		
4202	0299		
4255	0705		
4467	0094		
4667	0217		
4677	0822		
4768	0219		
4816	0149		
4816	0576		
4843	0398		
5010	0017		
5088	0847		
5211	0211		
5236	0456		
5264	0917		
5325	0626		

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Esetleges számbákért az OTP felelősséget nem vállal. /MTI/

---

II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 62. kiadás

1952. november 14.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PÉ Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti november 14.-én, pénteken este 21 órakor:

Párás, ködös idő

Európa középső részein a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredésének hatására tovább tart a változékony időjárás.

Hazánkban pénteken változó felhőzettel párás volt, helyenként ködös az idő. A hőmérséklet 4-7 fokig emelkedett, az esti órákig sehonnán jelentettek csapadékot.  
nem

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, reggeli ködképződés, néhány helyen inkább csak az ország északi felében havazás, havaseső, eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombat reggel minusz 2 - 0, délelőtt 4-6 fok között. /MTI/

-----

1.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1952. november 14.

12 óra 15 perc

Méray Tibor beszámolója Koreáról

t Bc/PE Ie

Méray Tibor, a Szabad Nép munkatársa, aki a napokban érkezett vissza Koreából Magyarországra, pénteken este a Sportcsarnokban a budapesti dolgozóknak beszámolt közel másfél évi koreai tartózkodása tapasztalatairól. Megjelentek az előadásban Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, továbbá Szabó István altábornagy és Karustyák József, a SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai is. Részt vett az előadásban Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe, a követség és a Kínai Népköztársaság nagykövetségének több tagja.

Gobbi Hilda Kossuth díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze Szurkov "Az amerikai katonához" című versét szavalta el, majd Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára mondott megnyitó beszédet. Ezután Méray Tibor tartotta meg beszámolóját.

/Méray Tibor beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Méray Tibor beszéde során a Sportcsarnokot zsúfolásig megtöltő dolgozók hosszasan, nagy lelkesedéssel ünnepelték a szabadságáért, a békéért, az imperialista agresszorok ellen hősiiesen harcoló koreai népet, s vezérét Kim Ir Szent. Viharos lelkesedéssel éltették a megjelentek a koreai néppel együtt harcoló hős kínai önkénteseket s a kínai nép nagy vezérét, Mao Ce-tungot. Hosszu percekben át zúgott a taps és éljenzés éltetve dolgozó népünk szerett vezetőjét, Rákosi Mátyást, a koreai népet a japán imperializmus ki elnyomása alól felszabadító Szovjetuniót, s nagy vezérét, a békeharc első zászlóvivőjét, a nagy Sztálint.

Méray Tibor beszéde után a testvéri koreai nép Budapesten tanuló gyermekeinek, a Kim Ir Szen Iskolának énekkora Sztálinról, Kim Ir Szenről szóló dalt, koreai népdalokat és a "Rákosi a jel-szónk" című magyar dalt adta elő a résztvevők testvéri szeretetből fakadó, hatalmas tetszésétől kísérve. /MTI/

V é g e

2.